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 fr  Plancha boitier électrique sans EE
CONSIGNES DE SÉCURITÉ
PRÉCAUTIONS IMPORTANTES
 • Lire attentivement et garder à portée de main 

les instructions de cette notice, commune aux 
différentes versions suivant les accessoires livrés 
avec votre appareil.

• Utilisation, entretien, nettoyage et installation du 
produit : pour votre sécurité, merci de vous référer 
aux différents paragraphes ou aux pictogrammes 
de la notice d’utilisation.

• Les dessins explicatifs sont imprimés sur la boîte 
d’emballage du produit ou dans la notice explicative  
(selon modèles). 

• Cet appareil est destiné uniquement à un usage 
domestique. Il n’a pas été conçu pour être utilisé 
dans les cas suivants qui ne sont pas couverts par la 
garantie:

 -  dans les coins cuisines réservés au personnel dans 
des magasins, bureaux et autres environnements 
professionnels, 

 -  dans des fermes,
 -  par des clients des hôtels, motels et autres 

environnements à caractère résidentiel, 
 -  dans des environnements de type chambres 

d’hôtes.
• Cet appareil n’est pas prévu pour être utilisé par 

des personnes (y compris les enfants) dont les 
capacités physiques, sensorielles ou mentales sont 
réduites, ou des personnes dénuées d’expérience 
ou de connaissance, sauf si elles ont pu bénéficier, 
par l’intermédiaire d’une personne responsable de 
leur sécurité, d’une surveillance ou d’instructions 
préalables concernant l’utilisation de l’appareil. Il 
convient de surveiller les enfants pour s’assurer qu’ils 
ne jouent pas avec l’appareil.

•  Cet appareil est prohibé à l’extérieur si l’étiquette de 
l’appareil ne mentionne pas IPX4.

•   La température des surfaces accessibles peut 
être élevée lorsque l’appareil est en 
fonctionnement. Ne pas toucher les surfaces 
chaudes de l’appareil.

• Enlever tous les emballages, autocollants ou 
accessoires divers à l’intérieur comme à l’extérieur 
de l’appareil.

• Dérouler entièrement le cordon.
• Vérifier que l’installation électrique est compatible 

avec la puissance et la tension indiquées sous 
l’appareil.

• Ne brancher l’appareil que sur une prise avec terre 
incorporée.

• Seule la prise mobile ou prise mobile de connecteur 
appropriée doit être utilisée (selon modèles).

• Si une rallonge électrique est utilisée, elle doit être 
de section au moins équivalente et avec prise de 
terre incorporée. Prendre toutes les précautions 
nécessaires afin que personne ne s’entrave dedans.

• Le câble d’alimentation doit être vérifié régulièrement 
pour détecter tout signe de détérioration et, si le 
câble est endommagé, l’appareil ne doit pas être 
utilisé.

• Si le câble d’alimentation est endommagé, il doit 
être remplacé par le fabricant, son service après-
vente ou des personnes de qualification similaire 
afin d’éviter un danger.

• Si les plaques sont endommagées, ne pas les utiliser. 
• Cet appareil n’est pas destiné à être mis en 

fonctionnement au moyen d’une minuterie 
extérieure ou par un système de commande à 
distance séparé.

• Ne jamais utiliser l’appareil sans surveillance.
• Cet appareil peut être utilisé par des enfants 

âgés d’au moins 8 ans et par des personnes 
ayant des capacités physiques, sensorielles ou 
mentales réduites ou un manque d’expérience et 
de connaissances à condition qu’elles aient reçu 
une supervision ou des instructions concernant 
l’utilisation de l’appareil en toute sécurité et qu’elles 
comprennent les dangers encourus. Les enfants ne 
doivent pas jouer avec l’appareil. Le nettoyage et 
l’entretien par l’usager ne doivent pas être effectués 
par des enfants, sauf s’ils ont plus de 8 ans et qu’ils 
sont surveillés. 

 Maintenir l’appareil et son cordon hors de portée 
des enfants de moins de 8 ans. 

• Ne jamais plonger dans l’eau, ni dans aucun autre 
liquide, le cordon, ni le boitier de commande.

•  Pour les produits compatibles à une utilisation 
à l’exterieur (mention «IPX4» sur l’étiquette du 
produit) :

 -  Cet appareil est approprié pour une utilisation à 
l’intérieur et à l’extérieur.

 -  Il convient que l’appareil soit alimenté par 
l’intermédiaire d’un dispositif à courant différentiel 
résiduel (DDR) ayant un courant assigné de 
fonctionnement résiduel n’excédant pas 30 mA;

 -  L’appareil doit être branché sur un socle de prise de 
courant comportant un contact de terre; 

•  Certains aliments comportant une peau 
superficielle (saucisses entières, langue, volaille) 
ou de gros morceaux de viande peuvent générer 
des éclaboussures en emprisonnant des liquides 
bouillants. C’est pourquoi nous vous conseillons de 
les piquer avant cuisson à l’aide d’un couteau ou 
d’une fourchette.

•  AVERTISSEMENT : Risques de blessures en cas de 
mauvaise utilisation de l’appareil.

• Cet appareil peut être utilisé jusqu’à une altitude de 
4000 mètres. 

• La prise mobile de connecteur (selon modèles) 
doit être retirée avant le nettoyage de l’appareil 
et le connecteur doit être séché avant d’utiliser à 
nouveau l’appareil.

• Seule la prise mobile ou prise mobile de connecteur 
appropriée doit être utilisée.

Merci d’avoir acheté cet appareil, destiné uniquement à un usage domestique.
Notre société se réserve le droit de modifier à tout moment, dans l’intérêt du consommateur, les 
caractéristiques ou composants de ses produits.
A faire
•  Si l’appareil est utilisé au centre de la table, le mettre hors de portée des enfants.
•  Vérifier que l’appareil soit bien stable avant utilisation.
•  Si un accident se produit, passer de l’eau froide immédiatement sur la brûlure et appeler un médecin 

si nécessaire.
•  Les fumées de cuisson peuvent être dangereuses pour des animaux ayant un système de respiration 

particulièrement sensible, comme les oiseaux. Nous conseillons aux propriétaires d’oiseaux de les 
éloigner du lieu de cuisson.

•  Pour préserver le revêtement de la plaque de cuisson, toujours utiliser une spatule plastique ou 
en bois.

•  Pour éviter de détériorer la plaque : utiliser celle ci uniquement comme elle a été conçue (ex : ne pas 
le mettre dans un four, sur le gaz ou une plaque électrique…)

•  N’utiliser que la plaque fournie avec l’appareil ou acquise au centre de service agréé.
•  N’utiliser que les accessoires fournis avec l’appareil ou achetés à un centre de service autorisé. Ne 

pas les utiliser avec d’autres appareils.
•  Si le modèle a des plaques amovibles, veiller à ce que la plaque soit stable et bien positionnée sur 

la base de l’appareil.
•  Lors de la première utilisation, laver la plaque (suivre paragraphe après utilisation) verser un peu 

d’huile sur la plaque et l’essuyer avec un chiffon doux.
•  Veiller à l’emplacement du cordon avec ou sans rallonge, prendre toutes les précautions nécessaires 

afin de ne pas gêner la circulation des convives autour de la table de telle sorte que personne ne 
s’entrave dedans.

•  Pour les produits compatibles à une utilisation à l’exterieur (mention “IPX4” sur l’étiquette du 
produit): entreposer votre appareil à l’abri des intempéries.

     A ne pas faire
•  Ne jamais brancher l’appareil lorsqu’il n’est pas utilisé .
•  Pour éviter la surchauffe de l’appareil, ne pas le placer dans un coin ou contre un mur.
•  Ne jamais placer votre appareil directement sur un support fragile (table en verre, nappe, meuble 

verni...) ou sur un support souple, de type nappe plastique.
•  Ne pas placer l’appareil sur ou près de surfaces glissantes ou chaudes ; ne jamais laisser le cordon 

pendre au-dessus d’une source de chaleur (plaques de cuisson, cuisinière à gaz…).
•  Ne pas poser d’ustensile de cuisson sur les surfaces de cuisson de l’appareil.
•  Ne pas couper directement sur la plaque.
•  Ne pas poser la plaque chaude sur une surface fragile ou sous l’eau.
•  Ne jamais transporter le produit lorsqu’il est chaud ou en fonctionnement.
•  Ne jamais interposer de feuille d’aluminium ou tout autre objet entre la plaque et les aliments à 

cuire, ni sous la plaque (selon modèles)
•  Ne pas faire de cuisson en papillote.
•  Pour éviter toute dégradation de votre produit, ne jamais réaliser de recettes flambées sur celui-ci.
•  Ne jamais utiliser d’éponge métallique, ni de poudre à récurer afin de ne pas endommager la surface 

de cuisson.
•  Pour conserver les qualités anti-adhésives du revêtement, éviter de laisser chauffer trop longtemps 

à vide.
•  Ne pas retirer le tiroir de récupération de graisses pendant la cuisson.
•  Si le tiroir de récupérateur de graisse est plein durant la cuisson, laisser refroidir le produit avant 

de le vider.
•  Pour les produits compatibles à une utilisation à l’exterieur (mention “IPX4” sur l’étiquette du 

produit) :
 -  Ne pas laisser votre appareil sous la pluie. La housse (selon modèle) ne permet pas de protéger 

l’appareil s’il est exposé à la pluie ou autres intempéries (grêle, neige...).
 -  Ne pas entreposer l’appareil au soleil, ni le laisser dehors l’hiver.
• Housse de rangement (selon modèles) : 
 -  Retirer complètement la housse avant de faire chauffer votre appareil.
 -  Tenir le sac de rangement hors de portée des enfants.
 -  Laisser refroidir complètement l’appareil avant son rangement dans le sac ou avant de le couvrir.
 - Conseils d’entretien : 
 -  Nous vous recommandons de laver votre sac de rangement avec une éponge et du liquide 

vaisselle.
 -  Ne pas repasser votre sac de rangement.
 -  Le sac ne se lave pas en machine.
•   Avant chaque utilisation, tous les composants et accessoires du produit entrant en contact avec 

les aliments doivent être lavés.
Conseils / informations
•  Pour votre sécurité, cet appareil est conforme aux normes et règlementations applicables 

(Directives Basse Tension, Compatibilité Electromagnétique, Matériaux en contact des aliments, 
Environnement, …).

•  A la première utilisation, un léger dégagement d’odeur et de fumée peut se produire pendant les 
premières minutes.

•  Tout aliment solide ou liquide entrant en contact avec les pièces marquées du logo  ne peut 
être consommé.

•  Si la prise mobile de connecteur (selon modèles) est incorrectement positionnée, le système de 
sécurité bloquera la mise en marche de l’appareil. 

• Après le préchauffage, l’appareil est prêt à être utilisé.

APRÈS UTILISATION
•   Placer le thermostat sur la position mini
•  Débrancher le cordon d’alimentation de la prise secteur
•  Laisser refroidir 2h au minimum avant de nettoyer
•  Débrancher la prise mobile de connecteur de l’appareil (selon modèles)

•  La plaque et le bac à jus doivent être nettoyés après 
chaque utilisation, soit avec du liquide vaisselle (pas 
de grattoir, ni de poudre à récurer, ni d’éponge métal-
lique), soit au lave-vaisselle.

•  Le socle de l’appareil se nettoie avec une éponge et 
un peu de liquide vaisselle. Eviter les tampons à ré-
curer.

•   Le cordon et le boitier de commande ne passent pas 
au lave-vaisselle.

•  Si l’élément chauffant est sale, frottez-le à l’aide d’un chiffon sec lorsqu’il est froid (selon le modèle).
•  Ranger l’appareil et le cordon électrique dans un endroit sec.
•  Pour les produits compatibles à une utilisation à l’extérieur (mention “IPX4” sur l’étiquette du 

produit):
•   Si l’appareil a été exposé à l’extérieur, veiller à bien le faire sécher avant de l’utiliser pour éviter un 

danger. Le retourner pour vider éventuellement l’eau.
ENVIRONNEMENT

Participons à la protection de l’environnement !
Votre appareil contient de nombreux matériaux valorisables ou 
recyclables.
Confiez celui-ci dans un point de collecte ou à défaut dans un centre 
service agréé pour que son traitement soit effectué.

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la répara�on ou le don de votre appareil !
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VEILIGHEIDSINSTRUCTIES
BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES
 • Lees de instructies in deze handleiding zorgvuldig 

door en houd deze binnen handbereik. Ze zijn 
van toepassing op elke versie, afhankelijk van de 
accessoires die bij uw apparaat worden geleverd.

• Gebruik, onderhoud, reiniging en installatie van het 
product: raadpleeg voor uw veiligheid de diverse 
hoofdstukken en pictogrammen van de handleiding.

• Er zijn verklarende schema’s afgedrukt op de verpakking 
van het product of in de handleiding (afhankelijk van 
het model).

• Dit apparaat is alleen bestemd voor huishoudelijk 
gebruik. Het apparaat is niet geschikt om voor de 
volgende toepassingen gebruikt te worden, en de 
garantie geldt niet voor:

 -  personeelskantines in winkels, kantoren en andere 
werkomgevingen,

 -  boerderijen,
 -  gebruik door gasten in hotels, motels en andere 

verblijfsaccommodaties,
 - bed & breakfasts
•  Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruikers met 

fysieke, visuele of mentale beperkingen, of die te 
weinig ervaring en kennis hebben (hiertoe behoren 
ook kinderen), tenzij ze onder toezicht staan of 
aanwijzingen hebben gekregen omtrent het gebruik 
van het apparaat door iemand die verantwoordelijk 
is voor hun veiligheid. Houd toezicht op kinderen 
zodat ze het apparaat niet als speelgoed kunnen 
gebruiken.

•  Dit apparaat mag niet buitenshuis worden gebruikt, 
tenzij op het label ‘IPX4’ staat vermeld.

•  Toegankelijke oppervlakken kunnen heet zijn wanneer 
het apparaat in werking is. Raak de hete oppervlakken 
van het apparaat niet aan.

• Verwijder al het verpakkingsmateriaal, stickers en 
andere accessoires aan de binnen- en buitenkant 
van het apparaat.

• Wikkel het netsnoer volledig af.
•  Controleer of de stroomvoorziening geschikt is voor 

het vermogen en de spanning die op de onderkant 
van het apparaat staan vermeld.

• Sluit het apparaat altijd aan op een geaard 
stopcontact.

• Alleen de juiste draagbare aansluiting of draagbare 
stekker (afhankelijk van het model) mag worden 
gebruikt.

• Als u een verlengsnoer gebruikt, moet u een 
verlengsnoer met een gelijkwaardige diameter 
gebruiken en een geaard stopcontact. Neem alle 
noodzakelijke voorzorgsmaatregelen om ervoor te 
zorgen dat niemand over het snoer struikelt.

 -  Het netsnoer moet regelmatig worden 
gecontroleerd op tekenen van beschadiging. Als 
het snoer is beschadigd, mag het apparaat niet 
worden gebruikt.

 -  Als het snoer is beschadigd, kunt u gevaarlijke 
situaties voorkomen door het te laten vervangen 
door de fabrikant, een medewerkervan de 
klantenservice van de fabrikant of iemand met 
vergelijkbare kwalificaties.

 -  Als de bakplaat is beschadigd, mag deze niet 
worden gebruikt.

• Gebruik geen externe timer of aparte 
afstandsbediening om dit apparaat te bedienen.

• Laat het apparaat nooit zonder toezicht achter 
tijdens het gebruik.

• Dit apparaat mag alleen worden gebruikt door 
kinderen vanaf 8 jaar en personen met verminderde 
lichamelijke conditie, zintuiglijke of geestelijke 
vermogens of gebrek aan ervaring en kennis als 
zij begeleid worden of instructies hebben gekregen 
over veilig gebruik van het apparaat en de gevaren 
van het gebruik begrijpen. Kinderen mogen niet 
met het apparaat spelen. Laat de reiniging en 
het gebruikersonderhoud van het apparaat niet 
uitvoeren door kinderen, tenzij ze ouder zijn dan 8 
jaar en dit onder toezicht doen. Houd het apparaat 
en het snoer buiten het bereik van kinderen jonger 
dan 8 jaar.

• Dompel het snoer of het bedieningspaneel nooit 
onder in water of een andere vloeistof (afhankelijk 
van het model).

• Dompel het apparaat, het snoer en de regeleenheid 
(afhankelijk van het model) nooit in water of een 
andere vloeistof.

•  Voor producten die buiten mogen worden gebruikt 
(‘IPX4’ op het productlabel):

 -  Dit apparaat is geschikt voor gebruik binnenshuis 
en buitenshuis. Voor producten die buiten mogen 
worden gebruikt (‘IPX4’ op het productlabel)

 -  Het apparaat moet worden gevoed door 
een aardlekschakelaar met een maximale 
aardlekstroom van 30 mA.

 -  Het apparaat moet zijn aangesloten op een 
geaard stopcontact.

•  Bij bepaalde soorten vlees met huid (hele worst, 
gevogelte, enz.) of grote stukken vlees kunnen er 
olie-/vochtspetters ontstaan. Daarom raden we u 
aan om in het vlees te prikken met een mes of vork 
voordat uw het gaat bereiden.

•  WAARSCHUWING: als u dit apparaat niet op de 
juiste wijze gebruikt, is er risico op letsel.

• Dit apparaat kan tot op 4000 meter hoogte worden 
gebruikt.

• De draagbare stekker (afhankelijk van het model) 
moet worden verwijderd voordat het apparaat 
wordt schoongemaakt en de stekker moet worden 
gedroogd voordat het apparaat weer wordt gebruikt.

• U mag alleen de juiste mobiele stekker of mobiele 
aansluiting gebruiken.

Wij danken u voor de aankoop van dit apparaat, dat uitsluitend bestemd is voor 
huishoudelijk gebruik.
Ons bedrijf behoudt zich het recht voor om de kenmerken of onderdelen van haar producten op elk 
moment te wijzigen, in het belang van de consument.
Wel doen
•  Als het apparaat in het midden van de tafel wordt gebruikt, houd het dan buiten het bereik van 

kinderen.
•  Gebruik het apparaat op een droog, vlak, stabiel en hittebestendig werkoppervlak.
• Bij een ongeluk spoelt u de brandwond onmiddellijk met koud water en belt u indien nodig een arts.
•  Kookdampen kunnen gevaarlijk zijn voor dieren met een bijzonder gevoelig ademhalingsstelsel, 

zoals vogels. We raden vogelbezitters aan om ze uit de buurt van de kookruimte te houden.
•  Gebruik altijd kunststoffen of houten keukengerei, om beschadiging van de antiaanbaklaag in de 

bakvormen te voorkomen.
•  Om schade aan de plaat te voorkomen, dient u deze alleen te gebruiken zoals bedoeld (plaats de 

plaat bijvoorbeeld niet in de oven, op de kookplaat of op een hete plaat).
•  Gebruik alleen de plaat die bij het apparaat is geleverd of die is aangeschaft bij een geautoriseerd 

servicecentrum.
•  Als het model verwijderbare platen heeft, controleer dan of de plaat stabiel is en goed op de voet 

van het apparaat is geplaatst.
•  Als u de plaat voor de eerste keer gebruikt moet u deze eerst wassen (zie paragraaf ‘Einde van 

gebruik’), giet u een beetje olie op de plaat en veegt u deze schoon met een zachte doek.
•  Plaats het snoer zorgvuldig, ongeacht of er een verlengstuk wordt gebruikt of niet, zodat gasten vrij 

rond de tafel kunnen bewegen zonder erover te struikelen.
•  Voor producten die buiten mogen worden gebruikt (‘IPX4’ op het productlabel): Bewaar het 

apparaat niet in de openlucht.
Niet doen
• Sluit het apparaat nooit aan wanneer het niet in gebruik is.
• Plaats het apparaat niet in een hoek of tegen een muur om oververhitting te voorkomen.
•  Plaats het apparaat nooit rechtstreeks op een kwetsbaar oppervlak (glazen tafel, tafelkleed, gelakt 

meubilair enz.) of op een zacht oppervlak zoals een theedoek.
•  Plaats het apparaat niet op of in de buurt van gladde of hete oppervlakken en laat de kabel niet 

boven een hittebron (bijv. kookplaat, fornuis, etc.) hangen
• Plaats geen kookgerei op de bakoppervlakken van het apparaat.
• Snijd nooit in de bakplaten.
• Plaats de hete bakplaat niet onder water of op een kwetsbare ondergrond.
• Transporteer het product nooit als het heet is of als het in gebruik is.
•  Plaats nooit aluminiumfolie of een ander voorwerp tussen de bakplaten en het voedsel. (afhankelijk 

van het model).
• Kook geen voedsel in aluminiumfolie.
• Om te voorkomen dat uw product wordt aangetast, mag u het nooit gebruiken om te flamberen.
•  Gebruik nooit een schuursponsje of schuurmiddel om beschadiging van het bakoppervlak 

(antiaanbaklaag) te voorkomen.
•  Om de eigenschappen van de antiaanbaklaag te behouden, mag u het apparaat niet langer dan 

de aangegeven voorverwarmingstijd laten opwarmen wanneer het leeg is.
• Verwijder de vetopvangbak nooit tijdens het bakken.
•  Als de vetopvangbak tijdens het bakken vol wordt, laat het apparaat eerst afkoelen voordat u het 

leegt.
•  Voor producten die buiten mogen worden gebruikt (‘IPX4’ op het productlabel):

 - Laat het apparaat niet in de regen staan. De hoes (afhankelijk van het model) beschermt het 
apparaat niet als het wordt blootgesteld aan regen of andere slechte weersomstandigheden 
(hagel, sneeuw enz.).

 - Bewaar het apparaat niet in direct zonlicht en laat het niet buiten in de winter liggen.
• Opberghoes (afhankelijk van het model):

 - Verwijder de hoes volledig voordat u het apparaat opwarmt.
 - Houd de opberghoes buiten het bereik van kinderen.
 - Laat het apparaat volledig afkoelen voordat u het in de tas opbergt of voordat u het afdekt.
 - Onderhoudstips:
 - We raden u aan om de opberghoes te wassen met een spons en afwasmiddel..
 - Strijk de opberghoes niet.
 - De hoes kan niet in de wasmachine.

•   Was alle onderdelen en accessoires van dit product die met voedsel in aanraking komen vóór elk 
gebruik.

Aanbevelingen/informatie
•  Ten behoeve van uw veiligheid voldoet dit product aan alle toepasselijke normen en voorschriften 

(laagspanningsrichtlijn, elektromagnetische compatibiliteit, materialen die geschikt zijn voor 
levensmiddelen, milieu...).

• Bij het eerste gebruik kan er tijdens de eerste minuten een lichte geur en een beetje rook ontstaan.
• Eet geen voedsel dat in contact is geweest met de onderdelen die zijn gemarkeerd met het logo. 
•  Als de draagbare stekker (afhankelijk van het model) niet goed is geplaatst, voorkomt het 

veiligheidssysteem dat het apparaat wordt ingeschakeld.
• Na het voorverwarmen is het apparaat klaar voor gebruik.
EINDE VAN GEBRUIK
• Zet de thermostaat in de laagste stand.
• Haal de stekker uit het stopcontact.
• Laat het apparaat ten minste 2 uur afkoelen voordat u het gaat schoonmaken.
• Koppel de draagbare stekker los van het apparaat (afhankelijk van het model).
•  De plaat en vetopvangbak moeten na elk gebruik worden schoongemaakt, met afwasmiddel 

(gebruik geen schuursponsje, schuurpoeder of metalen spons) of in de vaatwasmachine.
•  Maak de voet van het apparaat schoon met een spons en een kleine hoeveelheid afwasmiddel. 

Gebruik geen schuursponsjes.
• Het snoer en de regeleenheid zijn niet vaatwasbestendig.
•  Als het verwarmingselement vuil is, wrijf het dan na het afkoelen schoon met een droge 

doek (afhankelijk van het model).
• Bewaar het apparaat en het netsnoer op een droge plaats.
•  Voor producten die buiten mogen worden gebruikt (‘IPX4’ op het productlabel): 

Droog het apparaat goed af voordat u het gebruikt als het buiten is blootgesteld om gevaren te 
voorkomen. Kantel het apparaat om water weg te laten lopen.

HET MILIEU
Wees vriendelijk voor het milieu !
Uw apparaat bevat materialen die geschikt zijn voor hergebruik.
Lever het in bij het milieustation in uw gemeente of bij onze technische dienst.
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SAFETY INSTRUCTIONS
IMPORTANT SAFEGUARDS
 • Read the instructions in this leaflet carefully and 

keep them within reach. They apply to every version 
depending on the accessories that come with your 
appliance.

• Use, maintenance, cleaning and installation of the 
product: for your safety, please refer to the various 
sections and pictograms of the manual.

• Explanatory diagrams are printed on the product 
packaging or in the instruction manual (depending 
on models).

• This appliance is intended for domestic household 
use only. It is not intended to be used in the 
following applications, and the guarantee will not 
apply for:

 - staff kitchen areas in shops, offices and other 
working environments,

 -  farm houses,
 -  by clients in hotels, motels and other residential 

type environments,
 -  bed and breakfast type environments.
•  This appliance is not intended for use by persons 

(including children) with reduced physical, sensory 
or mental capabilities, or lack of experience and 
knowledge, unless they have been given supervision 
or instruction concerning use of the appliance by a 
person responsible for their safety. Children should 
be supervised to ensure that they do not play with 
the appliance or use it as a toy.

•  This appliance should not be used outdoors unless 
the label mentions IPX4.

•  Accessible surfaces may be hot when the 
appliance is running. Do not touch the appliance’s 

hot surfaces.
• Remove all packaging materials, stickers and other 

accessories from the inside and the outside of the 
appliance.

• Fully unwind the power cord.
• Make sure that the electric power supply is 

compatible with the power rating and voltage 
indicated on the bottom of the appliance.

• Always plug the appliance into an earthed socket.
• Only the proper portable socket or portable 

connector (depending on the models) may be used.
• If an extension cord is used, make sure to choose 

one of equivalent diameter with an earthed socket. 
Take all necessary precautions to ensure that no-one 
trips over the cord.

• The supply cord should be regularly examined for 
signs of damage, and if the cord is damaged, the 
appliance must not be used.

•  If the supply cord is damaged, it must be replaced 
by the manufacturer, its service agent or similary 
qualified persons in order to avoid any hazard.

•  If cooking plate is damaged, it must not be used. 
• This appliance is not intended to be operated by 

means of an external timer or separate remote-
control system.

• Never leave the appliance unsupervised when in 
use.

• This appliance can be used by children aged from 8 
years and above and persons with reduced physical, 
sensory or mental capabilities or lack of experience 
and knowledge if they have been given supervision 
or instruction concerning use of the appliance in 
a safe way and understand the hazards involved. 
Children shall not play with the appliance. Cleaning 
and user maintenance shall not be made by children 
unless they are older than 8 and supervised. Keep 
the appliance and its cord out of reach of children 
less than 8 years.

• Never immerse the cable or control box in water or 
any other liquid.

•  For products that may be used outdoors («IPX4» 
wording on the product label):

 -  This appliance is suitable for both indoor and 
outdoor use. For products that may be used 
outdoors («IPX4» wording on the product label)

 -  The appliance should be powered by a residual 
current device (RCD) with a maximum rated 
residual operating current of 30 mA.

 -  The appliance must be connected to an earthed 
power socket.

•  Certain meats with skin (whole sausages, poultry, 
etc.) or large pieces of meat can generate spitting 
oil/juices. This is why we advise you to prick it before 
cooking with a knife or a fork.

•  WARNING: Risks of injuries if you do not use this 
appliance correctly.

• This appliance can be used up to an altitude of 
4000 meters.

• The portable connector (depending on the models) 
must be removed before the appliance is cleaned 
and the connector must be dried before the 
appliance is used again.

• You must only use the appropriate mobile plug or 
mobile connector plug.

Thank you for buying this appliance, which is intended for domestic use only.
Our company reserves the right to change the characteristics or components of its products at any 
time, in the consumer’s interest.

Do
• If the appliance is used in the centre of the table, keep it out of the reach of children.
•  Use the appliance on a flat, stable, heat-resistant work surface away from water 

splashes.
• If an accident occurs, rinse the burn immediately with cold water and call a doctor if 
necessary.
•  Cooking fumes may be dangerous for animals which have a particularly sensitive 

respiratory system, such as birds, We advise bird owners to keep them away from the 
cooking area.

•  To avoid damaging the non-stick coating of the cooking plates, always use plastic or 
wooden utensils.

•  To prevent damage to the plate, use only with the appliance for which they were 
designed (e.g. do not put them in an oven or on a gas or on an electric hob).

•  Use only the plate provided with the appliance or purchased from an authorised service 
centre.

•  Only use the accessories provided with the appliance or those purchased from an 
authorised service centre. Do not use them with other appliances.

•  If the model has removable plates, check that the plate is stable and correctly 
positioned on the base of the appliance.

•  When using for the first time, wash the plate (see paragraph “End of use”), pour a little 
oil on the plate and wipe it with a soft cloth.

•  Position the cord carefully, whether an extension is used or not, so that guests can move 
freely around the table without tripping over it.

•  For products that may be used outdoors (“IPX4” wording on the product label): store 
your appliance away from the elements.

     Do not
• Never plug the appliance in when it is not in use.
• To prevent the appliance from overheating, do not place it in a corner or against a wall.
•  Never place the appliance directly on a fragile surface (glass table, tablecloth, varnished 

furniture, etc.) or on a soft surface such as a tea-towel.
•  Do not place the appliance on or near slippery or hot surfaces, nor let the cord hang 

above a heat source (e.g., cook top, gas stove, etc.)
• Do not place cooking utensils on the cooking surfaces of the appliance.
• Never cut directly in the cooking plates.
• Do not place the hot cooking plate under water or on fragile surface.
• Never transport the product when it is hot or while in operation.
•  Never insert aluminum foil or any other object between the cooking plates and food 

and under the cooking plate. (depending on models).
• Do not cook food in aluminium foil.
• To avoid spoiling your product, do not use flambé recipes in connection with it at any 
time.
•  In order to prevent damage to the cooking surface (non-stick coating), never use a 

scouring pad or scouring powder.
•  To maintain the non-stick qualities of the coating, do not allow the appliance to heat 

when empty beyond the time specified for preheating.
• Do not remove the grease collection tray while cooking. 
•  If the grease collection tray becomes full when cooking: let the appliance cool down 

before emptying.
•  For products that may be used outdoors (“IPX4” wording on the product label):
 -  Do not leave your appliance in the rain. The cover (depending on the model) does not 

protect the appliance if it is exposed to rain or other adverse weather (hail, snow etc.).
 -  Do not store the appliance in direct sunlight or leave it outside over winter.
• Storage cover (depending on the models): 
 -  Remove the cover completely before heating your appliance.
 -  Keep the storage bag out of the reach of children.
 - Let the appliance cool down completely before storing it in the bag or before covering it.
 - Maintenance tips:
 -  We recommend washing your storage bag with a sponge and washing-up liquid.
 - Do not iron your storage bag.
 -  The bag is not machine washable.
•   Before each use, all components and accessories of this appliance that come into 

contact with food must be washed.
Recommendations/information
•  For your safety, this product conforms to all applicable standards and regulations 

(Low Voltage Directive, Electromagnetic Compatibility, Food Compliant Materials, 
Environment...).

• On first use, there may be a slight odour and a little smoke during the first few minutes.
• Do not consume foodstuff that comes into contact with the parts marked with logo. 
•  If the portable connector (depending on the models) is improperly positioned, the 

safety system will prevent the appliance from being switched on.
• After preheating, the appliance is ready to use.
END OF USE
• Switch the thermostat to the lowest setting.
• Unplug the appliance.
• Let it cool for at least 2 hours before cleaning.
•  Unplug the portable connector from the appliance (depending on the models).
•  The plate and grease tray must be cleaned after each use, either with washing-up liquid 

(do not use a scouring pad, scouring powder or metal sponge) or in the dishwasher.
•  The base of the appliance should be cleaned with a sponge and a small amount of 

washing-up liquid. Avoid using scouring pads.
• The cord and control unit are not dishwasher safe.
•  If the heating element is dirty, rub it with a dry cloth once cool (depending on the model).
•  Store the appliance and the power cord in a dry place.
•  For products that may be used outdoors (“IPX4” wording on the product label):
  If the appliance has been exposed to the outdoors, please dry it carefully before use to 

prevent any hazards. Turn it over to drain any water.
ENVIRONMENT

Environment protection first!
Your appliance contains valuable materials which can be recovered or 
recycled.
Leave it at a local civic waste collection point.
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SICHERHEITSHINWEISE
WICHTIGE SICHERHEITSMASSNAHMEN
 • Lesen Sie die Anweisungen sorgfältig durch und 

bewahren Sie sie griffbereit auf. Sie gelten je nach 
mitgeliefertem Zubehör für jede Version des Geräts.

• Verwendung, Wartung, Reinigung und Installation 
des Produkts: Beachten Sie zu Ihrer Sicherheit die 
verschiedenen Abschnitte und Piktogramme des 
Handbuchs.

• Die erklärenden Diagramme sind auf der 
Produktverpackung oder in der Bedienungsanleitung 
(je nach Modell) aufgedruckt.

• Dieses Gerät ist nur für den privaten Hausgebrauch 
bestimmt. Es ist nicht für folgende Anwendungen 
vorgesehen, und die Garantie gilt in diesen Fällen 
nicht:

 -  Personalküchenbereiche in Geschäften, Büros und 
anderen Arbeitsumgebungen

 -  landwirtschaftliche Anwesen,
 - durch Kunden in Hotels, Motels und anderen 

Unterkünften
 - Gasthäuser, Pensionen und ähnliche Einrichtungen.
•  Dieses Gerät ist nicht dazu gedacht, von Personen 

(einschließlich Kindern) benutzt zu werden, 
deren körperliche, sensorische oder mentale 
Fähigkeiten eingeschränkt sind oder denen es 
an Erfahrung und Kenntnissen mangelt; es sei 
denn, sie wurden in der Benutzung des Gerätes 
unterwiesen und werden von einer für ihre 
Sicherheit verantwortlichen Person beaufsichtigt. 
Kinder sollten beaufsichtigt werden, um 
sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerät spielen 
und das Gerät nicht als Spielzeug verwenden.

•  Dieses Gerät sollte nicht im Freien verwendet 
werden, es sei denn, auf dem Etikett ist „IPX4“ 
angegeben.

•   Zugängliche Oberflächen können heiß sein, 
wenn das Gerät läuft. Berühren Sie nicht die 
heißen Oberflächen des Geräts.

•  Entfernen Sie sämtliches Verpackungsmaterial, 
Aufkleber und andere Zubehörteile von der Innen- 
und Außenseite des Geräts.

• Entfernen Sie sämtliches Verpackungsmaterial, 
Aufkleber und andere Zubehörteile von der 
Innenseite und von der Außenseite des Geräts.

• Wickeln Sie das Netzkabel vollständig ab.
• Vergewissern Sie sich, dass die Stromversorgung 

mit der auf der Unterseite des Geräts angegebenen 
Nennleistung und Spannung kompatibel ist.

• Schließen Sie das Gerät immer an eine geerdete 
Steckdose an.

• Nur der geeignete abnehmbare Stecker oder 
Anschluss (je nach Modell) darf verwendet werden.

• Wenn Sie ein Verlängerungskabel verwenden, 
achten Sie darauf, dass Sie ein Kabel mit einem 
entsprechenden Durchmesser und einer geerdeten 
Steckdose wählen. Treffen Sie alle erforderlichen 
Vorsichtsmaßnahmen, sodass niemand über das 
Kabel stolpern kann.

 -  Das Ladekabel sollte regelmäßig auf Schäden 
untersucht werden. Wenn das Kabel beschädigt ist, 
darf das Gerät nicht verwendet werden.

 -  Wenn das Ladekabel beschädigt ist, muss es 
aus Sicherheitsgründen vom Hersteller, seinem 
Kundendienst oder einer Person mit vergleichbarer 
Qualifikation ersetzt werden.

 -  Wenn die Kochplatte beschädigt ist, darf sie nicht 
verwendet werden.

• Dieses Gerät ist nicht dafür vorgesehen, mit einer 
externen Zeitschaltuhr (Timer) oder mithilfe eines 
separaten Fernsteuerungssystems verwendet zu 
werden.

• Lassen Sie das Gerät während des Gebrauchs 
niemals unbeaufsichtigt.

• Dieses Gerät kann von Kindern ab einem Alter von 
8  Jahren und Personen verwendet werden, deren 
körperliche, sensorische oder geistige Fähigkeiten 
eingeschränkt sind oder denen es an Erfahrung 
und Kenntnissen mangelt, wenn sie in der sicheren 
Verwendung des Gerätes unterwiesen wurden oder 
beaufsichtigt werden und die damit verbundenen 
Gefahren verstehen. Kinder dürfen nicht mit dem 
Gerät spielen. Reinigung und Benutzerwartung 
dürfen nur von Kindern durchgeführt werden, wenn 
diese älter als 8 Jahre sind und beaufsichtigt werden. 
Bewahren Sie das Gerät und das Kabel außerhalb 
der Reichweite von Kindern unter 8 Jahren auf.

• Tauchen Sie das Kabel und die Bedieneinheit nie 
in Wasser oder eine andere Flüssigkeit (je nach 
Modell).

• Tauchen Sie das Gerät, das Kabel oder die 
Steuerungseinheit (je nach Modell) niemals in 
Wasser oder andere Flüssigkeiten.

•  Für Produkte, die im Freien verwendet werden können 
(„IPX4“ auf dem Produktetikett), gilt Folgendes:

 -  Dieses Gerät kann sowohl in Innenräumen als 
auch im Freien verwendet werden. Für Produkte, 

die im Freien verwendet werden können („IPX4“ 
auf dem Produktetikett), gilt Folgendes:

 -  Das Gerät sollte an einem Stromkreis mit einer 
Fehlerstromschutzeinrichtung (RCD), deren 
Bemessungsstrom 30 mA nicht überschreitet, 
angeschlossen werden.

 -  Das Gerät muss an eine geerdete Steckdose 
angeschlossen werden.

•  Bestimmte Fleischsorten mit Haut (ganze Würste, 
Geflügel usw.) oder große Fleischstücke können 
das Herausspritzen von Öl/Flüssigkeit verursachen. 
Aus diesem Grund empfehlen wir Ihnen, sie vor 
dem Kochen mit einem Messer oder einer Gabel 
einzustechen.

•  WARNUNG: Bei unsachgemäßem Gebrauch dieses 
Geräts besteht Verletzungsgefahr.

• Dieses Gerät kann bis zu einer Höhe von 4000 Meter 
benutzt werden.

• Der abnehmbare Anschluss (je nach Modell) muss 
vor der Reinigung des Geräts entfernt und vor dem 
erneuten Gebrauch getrocknet werden.

• Sie dürfen nur den dazugehörigen mobilen Stecker 
oder mobilen Verbindungsstecker verwenden.

Vielen Dank für den Kauf dieses Geräts, das ausschließlich für den Hausgebrauch 
bestimmt ist.
Unser Unternehmen behält sich das Recht vor, im Interesse des Verbrauchers jederzeit die Merkmale 
oder Bestandteile dieses Produktes zu ändern.

Was Sie tun sollten
•  Wenn das Gerät in der Mitte des Tisches verwendet wird, halten Sie es außerhalb der 

Reichweite von Kindern.
•  Das Gerät auf einer flachen, stabilen und hitzebeständigen Arbeitsfläche verwenden, 

die keinem Spritzwasser ausgesetzt ist.
•  Wenn es zu einem Unfall kommt, kühlen Sie die Verbrennung umgehend mit kaltem 

Wasser, und rufen Sie bei Bedarf einen Arzt.
•  Kochdunst kann für Tiere mit besonders empfindlichen Atemwegen, wie beispielsweise 

Vögel, gefährlich sein. Wir empfehlen Vogelbesitzern, sie vom Kochbereich fernzuhalten.
•  Um die Antihaftbeschichtung der Kochplatten nicht zu beschädigen, verwenden Sie nur 

Geschirr aus Holz oder Kunststoff.
•  Um die Platte nicht zu beschädigen, verwenden Sie sie nur auf die vorgesehene Weise 

(stellen Sie sie z. B. nicht in den Backofen, auf das Kochfeld oder eine Kochplatte).
•  Verwenden Sie nur die mitgelieferte oder von einem autorisierten Kundendienstzentrum 

erworbene Platte.
•  Wenn die Platten des Modells abnehmbar sind, überprüfen Sie, ob die Platte stabil und 

korrekt auf dem Gerätesockel positioniert ist.
•  Reinigen Sie die Platte bei der ersten Verwendung (siehe Abschnitt „Nach der 

Verwendung“), geben Sie optional etwas Öl darauf und wischen Sie sie mit einem 
weichen Tuch ab.

•  Positionieren Sie das Kabel (mit oder ohne Verlängerungskabel) so, dass sich Gäste 
ungehindert um den Esstisch herum bewegen können, ohne dass sie darüber stolpern.

•  Für Produkte, die im Freien verwendet werden können (IPX4 auf dem Produktetikett), 
gilt: Bewahren Sie das Gerät fern von den Heizelementen auf.

Was Sie nicht tun sollten
• Verbinden Sie das Gerät niemals mit einer Steckdose, wenn es nicht benutzt wird.
• Stellen Sie das Gerät nicht in eine Ecke oder an eine Wand, um ein Überhitzen zu 
vermeiden.
•  Stellen Sie das Gerät niemals direkt auf eine empfindliche Oberfläche (Glastisch, 

Tischdecke, lackierte Möbel usw.) oder auf eine weiche Oberfläche wie ein Geschirrtuch.
•  Stellen Sie das Gerät nicht auf oder in die Nähe rutschiger oder heißer Flächen und 

lassen Sie das Kabel nicht über einer Hitzequelle hängen (z. B. Kochplatte, Gasherd 
usw.).

• Stellen Sie keine Kochutensilien auf die Kochflächen des Geräts.
• Schneiden Sie niemals direkt auf den Kochplatten.
• Stellen Sie die heiße Kochplatte nicht unter Wasser oder auf eine zerbrechliche 
Oberfläche.
• Transportieren Sie das Gerät niemals, wenn es heiß ist oder während des Betriebs.
•  Legen Sie niemals Aluminiumfolie oder andere Gegenstände zwischen die Kochplatten 

und die Speisen. (modellabhängig).
• Speisen nicht in Aluminiumfolie garen.
•  Um zu vermeiden, dass Ihr Produkt beschädigt wird, bereiten Sie mit dem Produkt keine 

flambierten Gerichte zu.
•  Um eine Beschädigung der Kochoberfläche (Antihaftbeschichtung) zu vermeiden, 

verwenden Sie niemals einen Scheuerschwamm oder Scheuermittel.
•  Um die Antihafteigenschaften der Beschichtung zu erhalten, lassen Sie das Gerät im 

leeren Zustand nicht über die angegebene Vorheizzeit hinaus aufheizen.
• Entfernen Sie die Fettauffangschale nicht während des Garvorgangs.
•  Wenn die Fettauffangschale beim Kochen voll wird: Lassen Sie das Gerät abkühlen, 

bevor Sie sie leeren.
•  Für Produkte, die im Freien verwendet werden können („IPX4“ auf dem Produktetikett), 

gilt Folgendes:
 -  Lassen Sie das Gerät nicht im Regen stehen. Die Abdeckung (je nach Modell) schützt 

das Gerät nicht vor Regen oder anderen ungünstigen Wetterverhältnissen (Hagel, 
Schnee usw.).

 -  Bewahren Sie das Gerät nicht in der Sonne auf und lassen Sie es im Winter nicht 
draußen stehen.

• Aufbewahrungstasche (je nach Modell):
 -  Entfernen Sie die Abdeckung, bevor Sie das Gerät erwärmen.
 - Bewahren Sie die Aufbewahrungstasche außer Reichweite von Kindern auf.
 -  Lassen Sie das Gerät vollständig abkühlen, bevor Sie es in der Tasche verstauen oder 

damit abdecken.
 - Pflegehinweise:
 -  Wir empfehlen, die Aufbewahrungstasche mit einem Schwamm und 

Geschirrspülmittel zu reinigen.
 - Bügeln Sie die Aufbewahrungstasche nicht.
 -  Die Tasche ist nicht waschmaschinenfest.
•   Vor jedem Gebrauch sollten alle Bestandteile und Zubehörteile dieses Geräts, die mit 

Lebensmitteln in Kontakt kommen, gereinigt werden.
Empfehlungen/Informationen
•  Zu Ihrer Sicherheit entspricht dieses Produkt allen geltenden Normen und Bestimmungen 

(Niederspannung, elektromagnetische Verträglichkeit, Vorschriften für Materialien für den 
Lebensmittelkontakt, Umwelt usw.).

•  Beim ersten Gebrauch kann es in den ersten Minuten zu einer leichten Geruchs- und 
Rauchentwicklung kommen.

•  Nehmen Sie keine Lebensmittel zu sich, die mit den mit folgendem Logo gekennzeichneten Teilen 
in Berührung gekommen sind:. 

•  Wenn der abnehmbare Anschluss (je nach Modell) falsch positioniert ist, verhindert das 
Sicherheitssystem das Einschalten des Geräts.

• Nach dem Vorheizen ist das Gerät einsatzbereit.

NACH DER VERWENDUNG
• Schalten Sie den Thermostat auf die niedrigste Stufe.
• Ziehen Sie den Netzstecker des Geräts.
• Lassen Sie das Gerät vor dem Reinigen mindestens für 2 Stunden abkühlen.
•  Trennen Sie den abnehmbaren Anschluss vom Gerät (je nach Modell).
•   Platte und Fettauffangschale müssen nach jedem Gebrauch entweder mit 

Geschirrspülmittel (keine Scheuer- oder Metallschwämme und kein Scheuermittel 
verwenden) oder in der Geschirrspülmaschine gereinigt werden.

•  Der Gerätesockel sollte mit einem Schwamm und einer kleinen Menge Geschirrspülmittel 
gereinigt werden. Verwenden Sie keine Scheuerschwämme.

• Das Kabel und die Bedieneinheit sind nicht spülmaschinenfest.
•  Wenn das Heizelement verschmutzt ist, reinigen Sie es nach dem Abkühlen mit einem 

trockenen Tuch (je nach Modell).
•  Bewahren Sie das Gerät und das Netzkabel an einem trockenen Ort auf.
•  Für Produkte, die im Freien verwendet werden können („IPX4“ auf dem Produktetikett), 

gilt Folgendes:
  Wenn das Gerät im Freien gestanden hat, trocknen Sie es vor dem Gebrauch gründlich 

ab, um Gefahren zu vermeiden. Drehen Sie es um, damit Wasser abfließen kann.
UMWELT
BEDEUTUNG DES SYMBOLS „DURCHGESTRICHENE MÜLLTONNE"

Das auf Elektro- und Elektronikgeräten regelmäßig abgebildete Symbol einer 
durchgestrichenen Mülltonne weist darauf hin, dass das jeweilige Gerät am Ende 
seiner Lebensdauer getrennt vom unsortierten Siedlungsabfall zu erfassen ist.

GETRENNTE ERFASSUNG VON ALTGERÄTEN
Elektro- und Elektronikgeräte, die zu Abfall geworden sind, werden als Altgeräte 
bezeichnet. Besitzer von Altgeräten haben diese einer vom unsortierten Siedlungsabfall 
getrennten Erfassung zuzuführen. Altgeräte gehören insbesondere nicht in den 
Hausmüll, sondern in spezielle Sammel- und Rückgabesysteme.
Die getrennte Entsorgung eines Haushaltsgerätes vermeidet mögliche negative 
Auswirkungen auf die Umwelt und die menschliche Gesundheit, die durch eine 
nicht vorschriftsmäßige Entsorgung bedingt sind. Zudem ermöglicht wird die 
Wiederverwertung der Materialien, aus denen sich das Gerät zusammensetzt, was 
wiederum eine bedeutende Einsparung an Energie und Ressourcen mit sich bringt. 
Enthalten die Produkte Batterien und Akkus oder Lampen, die aus dem Altgerät 
zerstörungsfrei entnommen werden können, sind Sie als Endnutzer gesetzlich dazu 
verpflichtet, diese vor der Entsorgung zu entnehmen und getrennt als Batterie bzw. 
Lampe zu entsorgen.
MÖGLICHKEITEN DER RÜCKGABE VON ALTGERÄTEN
Besitzer von Altgeräten aus privaten Haushalten können diese bei den Sammelstellen der 
öffentlich-rechtlichen Entsorgungsträger oder bei den von Herstellern oder Vertreibern 
im Sinne des ElektroG eingerichteten Rücknahmestellen unentgeltlich abgeben. 
Auskünfte zur nächsten Abfallsammelstelle erhalten Sie beim Hersteller oder Händler
DATENSCHUTZ
Wir weisen alle Endnutzer von Elektro- und Elektronikaltgeräten darauf hin, dass Sie 
für das Löschen personenbezogener Daten auf den zu entsorgenden Altgeräten selbst 
verantwortlich sind.

Denken Sie an den Schutz der Umwelt!
Ihr Gerät enthält wertvolle Rohstoffe, die wieder verwertet werden 
können.
Geben Sie Ihr Gerät deshalb bitte bei einer Sammelstelle Ihrer Stadt oder 
Gemeinde ab.
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
Y PRECAUCIONES IMPORTANTES
 • Lee atentamente las instrucciones de este folleto 

y mantenlas al alcance de la mano. Se aplican a 
todas las versiones en función de los accesorios que 
se incluyen con el aparato.

• Uso, mantenimiento, limpieza e instalación del 
producto: por tu seguridad, consulta las diversas 
secciones y los pictogramas de este manual.

• Los diagramas explicativos se incluyen en el embalaje 
del producto o en el manual de instrucciones (según 
el modelo).

• Este aparato está diseñado solo para uso doméstico. 
No está diseñado para utilizarse en las siguientes 
aplicaciones y la garantía no se aplicará en dichos 
casos:

 -  áreas de cocina reservadas para el personal en 
tiendas, oficinas y otros entornos de trabajo,

 -  casas rurales,
 -  uso por parte de los clientes en hoteles, moteles y 

otros entornos residenciales,
 -  hostales.
•  Este aparato no debe ser usado por personas 

(esto incluye niños) con capacidades físicas, 
sensoriales o mentales limitadas, o sin experiencia 
o conocimientos, salvo que estén bajo supervisión 
o que reciban instrucciones relacionadas con el uso 
del aparato por otra persona responsable de su 
seguridad. Deberá vigilarse a los niños para evitar 
que jueguen con el aparato.

•  Este aparato no debe utilizarse en exteriores a 
menos que en la etiqueta se indique «IPX4».

•   Las superficies accesibles pueden estar calientes 
cuando el aparato está en funcionamiento. No 
toques las superficies calientes del aparato.

• Retira todo el material de embalaje, pegatinas y 
otros accesorios del interior y el exterior del aparato.

• Desenrolla completamente el cable eléctrico.
• Asegúrate de que la fuente de suministro eléctrico 

es compatible con la potencia nominal y el voltaje 
indicados en la parte inferior del aparato.

• Enchufa siempre el aparato a una toma de tierra.
• Solo se puede utilizar la toma de corriente o el 

conector portátil adecuados (según el modelo).
• Si utilizas un cable alargador, asegúrate de que 

eliges uno con un diámetro equivalente a la toma 
de tierra. Toma todas las precauciones necesarias 
para asegurarte de que nadie se tropieza con el 
cable.

 -  El cable eléctrico debe examinarse con regularidad 
para detectar cualquier signo de deterioro. Si el 
cable está dañado, no debe utilizarse el aparato.

 -  Si el cable de alimentación está dañado, lo debe 
sustituir el fabricante, su agente de servicio técnico 
o una persona con una cualificación similar con el 
fin de evitar peligros.

 -  Si las placas de cocción están dañadas, no se 
deben utilizar.

• Este aparato no está diseñado para utilizarse 
junto con un temporizador externo ni un sistema 
independiente de control a distancia.

• No dejes nunca el aparato sin supervisión mientras 
esté en uso.

• Este aparato puede ser usado por niños de 8 años en 
adelante y por personas con discapacidades físicas, 
sensoriales o mentales o falta de conocimientos y 
experiencia en el manejo de este tipo de aparatos, 
siempre que cuenten con supervisión o hayan 
recibido instrucciones sobre el uso seguro del 
aparato y entiendan los riesgos que implica. Los 
niños no deben jugar con el aparato. La limpieza y el 
mantenimiento por parte del usuario no deben ser 
realizados por niños a menos que sean mayores de 
8 años y estén bajo supervisión. Mantén el aparato 
y el cable fuera del alcance de los niños menores de 
8 años.

• No sumerjas nunca el aparato en agua ni en ningún 
otro líquido.

• No sumerjas nunca el aparato, el cable de 
alimentación ni la unidad de control (según el 
modelo) en agua u otros líquidos.

• En el caso de los productos que se pueden utilizar en 
exteriores («IPX4» en la etiqueta del producto):

 -  Este aparato es adecuado para uso en interiores 
y exteriores. En el caso de los productos que se 
pueden utilizar en exteriores («IPX4» en la etiqueta 
del producto)

 -  El aparato tiene que recibir la alimentación de un 
dispositivo de corriente residual con una corriente 
residual máxima de 30 mA.

 -  El aparato debe estar conectado a una toma de 
corriente con conexión a tierra.

•  Algunas carnes con piel (salchichas enteras, aves de 
corral, etc.) o trozos grandes de carne pueden salpicar 
jugos o aceite. Por este motivo, te aconsejamos que 
los pinches con un cuchillo o un tenedor antes de 
cocinarlos.

•  ADVERTENCIA: Hay riesgo de lesiones si no se usa 
el aparato correctamente.

• El aparato puede usarse hasta una altitud de 4000 
metros.

• Hay que retirar el conector portátil (según el modelo) 
antes de limpiar el aparato. También hay que secar 
el conector antes de volver a utilizar el aparato.

• Utiliza solo el cable eléctrico extraíble o el enchufe 
extraíble adecuados.

Gracias por comprar este aparato, destinado únicamente para uso doméstico.
En beneficio del consumidor, nuestra empresa se reserva el derecho de modificar las 
características o los componentes de sus productos en cualquier momento.
Lo que se debe hacer
•  Si el aparato se utiliza en el centro de la mesa, mantenlo fuera del alcance de los niños.
•  Utiliza el aparato sobre una superficie de trabajo plana, estable y resistente al calor 

lejos de posibles salpicaduras de agua.
•  Si se produce un accidente, enjuaga la quemadura con agua fría inmediatamente y 

ponte en contacto con un médico si es necesario.
•  El humo provocado por la cocción puede ser peligroso para los animales con sistemas 

respiratorios especialmente sensibles, como las aves. Recomendamos a los propietarios 
de aves que los mantengan alejados de la zona de cocción.

•  Para evitar dañar el revestimiento antiadherente de las placas de cocción, utiliza 
siempre utensilios de plástico o de madera.

•  Para evitar daños en la placa, utilízala solamente de acuerdo con sus instrucciones de 
uso (no la introduzcas en el horno, ni la uses en una placa de gas o eléctrica).

•  Utiliza solo la placa suministrada con el aparato o adquirida en un centro de servicio 
autorizado.

•  Si el modelo tiene placas desmontables, comprueba que la placa esté estable y 
correctamente colocada en la base del aparato.

•  En el primer uso, lava la placa (consulta el párrafo "Fin del uso"), vierte un poco de aceite 
sobre la placa y límpiala con un paño suave.

•  Coloca el cable con cuidado, tanto si usas un cable alargador como si no, de modo 
que los huéspedes puedan moverse libremente alrededor de la mesa sin tropezarse.

•  En el caso de los productos que se pueden utilizar en exteriores (“IPX4” en la etiqueta 
del producto): guarda el aparato lejos de las resistencias.

Lo que no se debe hacer
• No conectes nunca el aparato cuando no esté en uso.
• Para evitar que el aparato se caliente en exceso, no lo coloques en una esquina ni 
contra la pared.
•  No coloques nunca el aparato directamente sobre una superficie frágil (mesa de cristal, 

mantel, muebles barnizados, etc.) o sobre una superficie blanda como un paño de 
cocina.

•  No coloques el aparato sobre superficies resbaladizas o calientes, ni cerca de estas, 
ni dejes un cable colgando sobre una fuente de calor (placas de cocina, cocinas de 
gas, etc.).

• No coloques utensilios de cocina sobre las superficies de cocción del aparato.
• No cortes directamente sobre las placas de cocción.
• No coloques la placa de cocina caliente bajo el agua ni sobre superficies frágiles.
• No transportes nunca el producto cuando esté caliente o mientras esté en 
funcionamiento.
•  No introduzcas nunca papel de aluminio ni ningún otro objeto entre las placas de 

cocción y los alimentos. (según los modelos).
• No cocines los alimentos con papel de aluminio.
•  Para evitar que el producto se estropee, no utilices el aparato para recetas que 

requieran la técnica del flambeado.
•  Para evitar dañar la superficie de cocción (revestimiento antiadherente), no utilices 

nunca estropajos ni agentes desengrasantes.
•  Para mantener las cualidades antiadherentes del revestimiento, no permitas que 

el aparato se caliente cuando se vacíe por encima del tiempo especificado para el 
precalentamiento.

• No retires la bandeja para recoger la grasa durante la cocción.
•  Si la bandeja para recoger la grasa se llena mientras cocinas, deje que el aparato se 

enfríe antes de vaciarlo.
•  En el caso de los productos que se pueden utilizar en exteriores (“IPX4” en la etiqueta 

del producto):
 -  No dejes el aparato bajo la lluvia. La tapa (según el modelo) no protege el aparato si 

se ve expuesto a la lluvia u otras condiciones climatológicas adversas (granizo, nieve, 
etc.).

 -  No guardes el aparato bajo la luz solar directa ni lo dejes en el exterior durante el 
invierno.

• Tapa para almacenamiento (según el modelo):
 -  Antes de calentar el aparato, retira la tapa.
 -  Mantén la bolsa de almacenamiento fuera del alcance de los niños.
 -  Deja que el aparato se enfríe completamente antes de guardarlo en la bolsa y antes 

de taparlo.
 - Consejos de mantenimiento:
 -  Recomendamos lavar la bolsa de almacenamiento con una esponja y detergente 

líquido.
 -  No planches la bolsa de almacenamiento.
 -  La bolsa no se puede lavar a máquina.
•  Antes de cada uso, se deben lavar todos los componentes y accesorios del producto 

que entran en contacto con los alimentos.
Recomendaciones/información
•  Por tu seguridad, este producto cumple todas las normas y regulaciones aplicables 

(directiva de baja tensión, compatibilidad electromagnética, materiales aptos para el 
contacto con alimentos, relacionadas con el medioambiente, etc.).

•  Durante la primera utilización, puede producirse un ligero olor y un poco de humo en 
los primeros minutos.

•  No consumas alimentos que entren en contacto con las piezas marcadas con el 
logotipo. 

•  Si el conector portátil (según el modelo) no está colocado correctamente, el sistema de 
seguridad impedirá que se encienda el aparato. 

• Después del precalentamiento, el aparato está listo para usarse.
FIN DEL USO
•   Cambia el termostato al ajuste más bajo.
• Desenchufa el aparato.
• Deja enfriar durante al menos 2 horas antes de la limpieza.
•  Desenchufa el conector portátil del aparato (según el modelo).
•   La placa y la bandeja para recoger la grasa deben limpiarse después de cada uso, 

ya sea con detergente líquido (no utilices estropajos, agentes desengrasantes ni 
estropajos metálicos) o en el lavavajillas.

•  Hay que limpiar la base del aparato con una esponja y un poco de detergente líquido. 
No utilices estropajos.

•   La base del aparato y el cable no se pueden meter en el lavavajillas.
•  Si la resistencia está sucia, frota con un paño seco cuando se enfríe (según el modelo).
•  Guarda el aparato y el cable de alimentación en un lugar seco.
•  En el caso de los productos que se pueden utilizar en exteriores (“IPX4” en la etiqueta 

del producto):
  Si el aparato ha estado en el exterior, sécalo cuidadosamente antes de utilizarlo para 

evitar cualquier peligro. Gíralo para eliminar el agua.
MEDIOAMBIENTE

¡ ¡ Participe en la conservación del medio ambiente ! !
Su electrodoméstico contiene materiales recuperables y/o reciclables.
Entréguelo al final de su vida útil, en un Centro de Recogida Específico o 
en uno de nuestros Servicios Oficiales Post Venta donde será tratado de 
forma adecuada.
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INSTRUÇÕES DE SEGURANÇA
MEDIDAS DE SEGURANÇA IMPORTANTES
 • Leia atentamente as instruções neste folheto e 

mantenha-as ao seu alcance. Aplicam-se a todas as 
versões, consoante os acessórios fornecidos com o 
seu aparelho.

• Utilização, manutenção, limpeza e instalação do 
aparelho: para sua segurança, consulte as diferentes 
secções e os pictogramas do manual.

• Os diagramas explicativos estão impressos 
na embalagem do aparelho ou no manual de 
instruções (consoante os modelos).

• Este aparelho destina-se apenas a uso doméstico. 
• Não se destina a ser utilizado nos seguintes casos e 

a garantia não se aplica a:
 -  zonas de cozinhas reservadas aos funcionários de 

lojas, escritórios e outros espaços profissionais,
 -  quintas,
 -  utilização por clientes de hotéis, motéis e outros 

ambientes de caráter residencial,
 -  ambientes do tipo alojamento com pequeno-

almoço
•  Este aparelho não foi concebido para ser utilizado 

por pessoas (incluindo crianças) cujas capacidades 
físicas, sensoriais ou mentais se encontrem 
reduzidas, ou por pessoas com falta de experiência 
ou conhecimento, a não ser que tenham sido 
devidamente acompanhadas ou instruídas sobre 
a correta utilização do aparelho pela pessoa 
responsável pela sua segurança.As crianças devem 
ser acompanhadas para garantir que não brincam 
com o aparelho nem o utilizam como um brinquedo.

• Este aparelho não deve ser utilizado no exterior, 
exceto se a etiqueta indicar «IPX4».

•   As superfícies acessíveis podem estar quentes 
quando o aparelho está em funcionamento. 
Não toque nas superfícies quentes do aparelho.

• Retire todo o material de acondicionamento, 
incluindo autocolantes e outros acessórios, tanto 
no interior, como no exterior do aparelho.

• Desenrole totalmente o cabo de alimentação.
•  Certifique-se de que a corrente elétrica é compatível 

com a potência nominal e a tensão indicadas na 
parte inferior do aparelho.

• Ligue sempre o aparelho a uma tomada com 
ligação à terra.

• Apenas podem ser utilizados a tomada ou conetor 
portáteis adequados (consoante o modelo).

• Se utilizar um cabo de extensão, certifique-se de 
que escolhe um com um diâmetro equivalente ao 
de uma tomada com ligação à terra. Tome todas as 
precauções necessárias para garantir que ninguém 
tropeça no cabo.

 -  O cabo de alimentação deve ser examinado 
regularmente quanto a sinais de danos e, se estiver 
danificado, o aparelho não deve ser utilizado.

 -  Se o cabo de alimentação estiver danificado, tem 
de ser substituído pelo fabricante, por um Serviço 
de Assistência Técnica autorizado ou por pessoal 
com qualificações semelhantes, a fim de evitar 
situações de perigo para o utilizador.

 -  Se a placa de cozedura estiver danificada, não 
deve ser utilizada.

• Este aparelho não se destina a ser colocado em 
funcionamento com um temporizador exterior ou 
através de um sistema de comando à distância 
separado.

• Nunca deixe o aparelho sem supervisão durante a 
utilização.

• Este aparelho pode ser utilizado por crianças com 
idade igual ou superior a 8 anos e por pessoas 
cujas capacidades físicas, sensoriais ou mentais 
se encontrem reduzidas, ou por pessoas com 
falta de experiência e conhecimento, caso sejam 
devidamente acompanhadas ou instruídas sobre a 
utilização segura do aparelho e compreendam os 
perigos envolvidos. As crianças não devem brincar 
com o aparelho. A limpeza e manutenção a cargo 
do utilizador não devem ser efetuadas por crianças, 
a menos que tenham mais de 8 anos de idade e 
sejam acompanhadas. Mantenha o aparelho e o 
respetivo cabo de alimentação fora do alcance de 
crianças com menos de 8 anos de idade.

• Não mergulhe o aparelho em água ou em qualquer 
outro líquido.

• Nunca mergulhe o cabo ou o painel de controlo em 
água ou noutros líquidos (consoante o modelo).

• Para produtos que possam ser utilizados no exterior 
(texto «IPX4» na etiqueta do produto):
 - Este aparelho é adequado para utilização no 

interior e no exterior. Para produtos que possam 
ser utilizados no exterior (texto «IPX4» na etiqueta 
do produto)

 - O aparelho deve ser alimentado por um dispositivo 
de corrente residual (RCD) com uma corrente 
de funcionamento residual nominal máxima de 
30 mA.

 - O aparelho tem de estar ligado a uma tomada 
com ligação à terra.

•  Determinadas carnes com pele (salsichas inteiras, 
aves, etc.) ou pedaços grandes de carne podem 
causar salpicos de óleos/sucos. Aconselhamos a 
picá-las com um garfo ou uma faca antes de as 
cozinhar.

•  AVISO: risco de ferimentos se não utilizar este 
aparelho corretamente.

• Este aparelho pode ser utilizado a uma altitude de 
até 4000 metros.

• O conetor portátil (consoante o modelo) tem de ser 
removido antes da limpeza do aparelho e o conetor 
tem de estar seco antes de o aparelho voltar a ser 
utilizado.

• Utilize apenas a ficha móvel ou a ficha do conetor 
móvel adequada.

Obrigado por adquirir este aparelho, que se destina apenas a uso doméstico.
A nossa empresa reserva-se o direito de alterar as caraterísticas ou os componentes dos 
seus produtos a qualquer momento, no interesse do consumidor.
O que fazer
• Se o aparelho for utilizado ao centro da mesa, mantenha-o fora do alcance das crianças.
• Utilize o aparelho numa superfície de trabalho plana, estável e resistente ao calor, 

afastada de quaisquer salpicos de água.
•  Se ocorrer um acidente, lave imediatamente a queimadura com água fria e contacte 

um médico, se necessário.
•  Os vapores provenientes do aparelho podem ser perigosos para animais com sistemas 

respiratórios particularmente sensíveis, tais como aves. Aconselhamos os proprietários 
de aves a mantê-las longe da área de funcionamento do aparelho.

•  Para evitar danificar o revestimento antiaderente das placas de cozedura, utilize 
sempre utensílios de plástico ou de madeira.

• Para evitar danos na placa, utilize-a apenas da forma para que esta foi concebida (por 
exemplo, não a coloque no forno, no fogão ou sob uma placa quente).

• Utilize apenas a placa fornecida com o aparelho ou uma adquirida num centro de 
Assistência Técnica autorizado.

• Se o modelo tiver placas amovíveis, verifique se a placa se encontra estável e 
corretamente posicionada na base do aparelho.

• Durante a primeira utilização, lave a placa (consulte o parágrafo “Fim da utilização”), 
verta um pouco de óleo na mesma e limpe-a com um pano macio.

•  Posicione o cabo com cuidado, independentemente de estar a utilizar uma extensão ou 
não, para que as pessoas possam mover-se livremente à volta da mesa sem tropeçar 
nele.

• Para produtos que possam ser utilizados no exterior (texto “IPX4” na etiqueta do 
produto): guarde o aparelho, mantendo-o afastado dos elementos externos.

O que não fazer
• Desligue o aparelho quando não estiver a ser utilizado.
• Para evitar o sobreaquecimento do aparelho, não o coloque num canto ou encostado 
a uma parede.
•  Nunca coloque o aparelho diretamente sobre uma superfície frágil (mesa de vidro, 

toalhas de mesa, móveis envernizados, etc.) ou sobre uma superfície macia, como um 
pano de cozinha.

•  Não coloque o aparelho sobre ou próximo de superfícies escorregadias ou quentes, 
nem deixe o cabo pendurado sobre uma fonte de calor (por exemplo, placa de fogão, 
fogão a gás, etc.).

• Não coloque utensílios de cozinha nas superfícies de cozedura do aparelho.
• Nunca corte diretamente sobre as placas de cozedura.
•  Não coloque a placa de cozedura quente debaixo de água ou sobre uma superfície 

frágil.
•  Nunca transporte o aparelho quando este estiver quente ou em funcionamento. 

 Nunca introduza folhas de alumínio ou qualquer outro objeto entre as placas de 
cozedura e os alimentos (consoante os modelos).

• Não cozinhe alimentos em folha de alumínio.
• Para evitar danificar o aparelho, não utilize receitas que incluam flambear no mesmo.
•  Para evitar danos na superfície de cozedura (revestimento antiaderente), nunca utilize 

esfregões ou pós abrasivos.
•  Para manter as qualidades antiaderentes do revestimento, não deixe o aparelho 

aquecer vazio por mais tempo do que o especificado para o pré-aquecimento.
• Não retire o tabuleiro de recolha de sucos enquanto estiver a cozinhar.
•  Se o tabuleiro de recolha de sucos ficar cheio enquanto está a cozinhar, deixe o 

aparelho arrefecer antes de o esvaziar.
• Para produtos que possam ser utilizados no exterior (texto “”IPX4”” na etiqueta do 

produto):
 - Não deixe o aparelho à chuva. A cobertura (consoante o modelo) não protege o 

aparelho caso este seja exposto à chuva ou a outras condições climatéricas adversas 
(granizo, neve, etc.).

 - Não guarde o aparelho sob luz solar direta nem o deixe no exterior durante o inverno.
• Cobertura (consoante o modelo):

 - Retire completamente a cobertura antes de aquecer o aparelho.
 - Mantenha a mala de transporte fora do alcance das crianças.
 - Deixe o aparelho arrefecer totalmente antes de o guardar na mala ou de colocar 

a cobertura.
 - Dicas de manutenção:
 - Recomendamos a lavagem da mala de transporte com uma esponja e detergente 

líquido.
 - Não engome a mala de transporte.
 - A mala não pode ser lavada na máquina.

•  Antes de cada utilização, todos os componentes e acessórios deste aparelho que 
entrarem em contacto com alimentos devem ser lavados.

Recomendações/informações
•   Para sua segurança, este produto está em conformidade com todas as normas e 

regulamentos aplicáveis (Diretiva de baixa tensão, compatibilidade eletromagnética, 
materiais compatíveis com alimentos, ambiente, etc.).

•  Na primeira utilização, poderá existir um ligeiro odor e um pouco de fumo durante os 
primeiros minutos.

•  Não consuma alimentos que entrem em contacto com peças marcadas com o 
logótipo. 

•  Se o conetor portátil (consoante o modelo) estiver posicionado de forma incorreta, o 
sistema de segurança irá evitar que o aparelho seja ligado.

• Após o pré-aquecimento, o aparelho está pronto para ser utilizado.
FIM DA UTILIZAÇÃO
• Mude o termóstato para a definição mais baixa.
• Desligue o aparelho e retire a ficha da tomada.
• Deixe arrefecer durante, pelo menos, 2 horas antes de o limpar.
• Desligue o conetor portátil do aparelho (consoante o modelo).
• A placa e o tabuleiro inferior devem ser limpos após cada utilização, quer com 

detergente líquido (não utilize esfregões, pós abrasivos ou esponjas de metal), quer 
na máquina de lavar loiça.

• A base do aparelho deve ser limpa com uma esponja e uma pequena quantidade de 
detergente para a loiça. Evite a utilização de esfregões.

• O cabo e a unidade de controlo não podem ser lavados na máquina de lavar loiça.
• Se o elemento de aquecimento estiver sujo, limpe-o com um pano seco depois de o 

deixar arrefecer (consoante o modelo).
• Guarde o aparelho e o cabo de alimentação num local seco.
•  Para produtos que possam ser utilizados no exterior (texto “”IPX4”” na etiqueta do 

produto):
Se o aparelho tiver estado no exterior, seque-o cuidadosamente antes de o utilizar para 
evitar quaisquer perigos. Vire-o ao contrário para drenar quaisquer vestígios de água.

AMBIENTE

Protecção do ambiente em primeiro lugar!
O seu produto contém materiais que podem ser recuperados ou 
reciclados.
Entregue-o num ponto de recolha para possibilitar o seu tratamento.
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AVVERTENZE DI SICUREZZA
PRECAUZIONI IMPORTANTI
 • Leggere attentamente le istruzioni contenute 

in questo libretto e tenerle a portata di mano. 
Si applicano a tutte le versioni a seconda degli 
accessori forniti con l’apparecchio.

• Uso, manutenzione, pulizia e installazione 
dell’apparecchio: per la propria sicurezza, fare 
riferimento alle varie sezioni e relative illustrazioni 
presenti nel manuale.

• Le illustrazioni sono stampate sulla confezione 
dell’apparecchio o nel manuale di istruzioni (a 
seconda del modello).

• Questo apparecchio è destinato unicamente all’uso 
domestico. Non è destinato a essere utilizzato nei 
seguenti ambiti, per i quali la garanzia non è valida:

 -  aree di cucina riservate al personale in negozi, 
uffici e altri ambienti di lavoro;

 -  agriturismi;
 -  camere riservate ai clienti in hotel, motel e altri 

ambienti residenziali;
 -  camere in affitto e altri ambienti analoghi.
•  Questo apparecchio non deve essere utilizzato da 

persone (compresi i bambini) con ridotte capacità 
fisiche, sensoriali o mentali o prive di esperienza o 
conoscenza, a meno che non siano sorvegliate o 
siano state istruite sull’uso dell’apparecchio da una 
persona responsabile della loro sicurezza. Sorvegliare 
i bambini per accertarsi che non giochino con 
l’apparecchio.

• Questo apparecchio non deve essere utilizzato 
all’aperto a meno che l’etichetta non menzioni 
«IPX4».

•   La temperatura delle superfici accessibili può 
essere elevata quando l’apparecchio è in 
funzione. Non toccare le superfici calde 
dell’apparecchio.

• Rimuovere tutti i materiali di imballaggio, gli 
adesivi e gli altri accessori all’interno e all’esterno 
dell’apparecchio.

• Srotolare completamente il cavo di alimentazione.
• Assicurarsi che la presa di corrente elettrica sia 

compatibile con la potenza e la tensione indicate sul 
fondo dell’apparecchio.

• Collegare sempre l’apparecchio a una presa dotata 
di messa a terra.

• È possibile utilizzare solo la presa portatile o il 
connettore portatile adeguati (a seconda del 
modello).

• Se si utilizza una prolunga, assicurarsi di sceglierne 
una di diametro equivalente con una presa dotata 
di messa a terra. Adottare tutte le precauzioni 
necessarie per assicurarsi che nessuno inciampi nel 
cavo di alimentazione.

 -  Revisionare il cavo di alimentazione regolarmente 
per rilevare eventuali segni di danneggiamento; se 
danneggiato, non utilizzare l’apparecchio.

 -  Se il cavo di alimentazione è danneggiato, deve 
essere sostituito dal fabbricante, dal centro di 
assistenza o da personale qualificato per evitare 
rischi.

 -  Non usare la piastra di cottura se danneggiata.
• Questo apparecchio non è destinato a essere 

utilizzato con un timer esterno o un telecomando 
separato.

• Non lasciare mai l’apparecchio incustodito durante 
l’uso.

• Questo apparecchio può essere utilizzato da 
bambini a partire dagli 8 anni e da persone con 
ridotte capacità fisiche, sensoriali o mentali o prive 
di esperienza e conoscenza, solo se sorvegliate 
o istruite sull’uso sicuro dell’apparecchio e se ne 
comprendono i rischi correlati. I bambini non 
devono giocare con l’apparecchio. La pulizia e la 
manutenzione non devono essere effettuate da 
bambini, a meno che non abbiano un’età superiore 
agli 8 anni e siano sorvegliati. Tenere l’apparecchio 
e il cavo di alimentazione fuori dalla portata dei 
bambini di età inferiore agli 8 anni.

• Non immergere l’apparecchio in acqua o in altri 
liquidi.

• Non immergere mai il cavo o l’unità di controllo in 
acqua o altri liquidi (a seconda del modello).

• Per i prodotti che possono essere utilizzati all’aperto 
(recanti la dicitura «IPX4»):
 - questo apparecchio può essere utilizzato sia in 

interni che all’aperto; Per i prodotti che possono 
essere utilizzati all’aperto (recanti la dicitura 
«IPX4»):

 - questo apparecchio deve essere alimentato 
tramite un interruttore differenziale (RCD) con 
corrente di intervento non superiore a 30 mA;

 - questo apparecchio deve essere collegato a una 
presa di corrente dotata di messa a terra.

•  Alcune carni con pelle (salsicce intere, pollame, ecc.) 
o grandi porzioni di carne possono provocare schizzi 
di olio/succhi. Pertanto, si raccomanda di forarle con 
un coltello o una forchetta prima della cottura.

•  ATTENZIONE: un uso non corretto dell’apparecchio 
può causare lesioni.

• Questo apparecchio può essere utilizzato fino a 
un’altitudine di 4.000 m.

• Rimuovere il connettore portatile (a seconda del 
modello) prima di pulire l’apparecchio e asciugarlo 
prima di riutilizzarlo.

• Utilizzare solo la spina mobile o la spina del 
connettore mobile appropriate.

Grazie per aver acquistato questo apparecchio, progettato per il solo uso domestico.
La nostra azienda si riserva il diritto di modificare in qualsiasi momento, nell’interesse del 
consumatore, le caratteristiche o i componenti di questo prodotto.
Che cosa fare
•  Se l’apparecchio è utilizzato al centro del tavolo, tenerlo fuori dalla portata dei 

bambini.
•  Utilizzare l’apparecchio su una superficie di lavoro piana, stabile e resistente al calore, 

lontana da spruzzi d’acqua.
•  In caso di incidente, sciacquare immediatamente l’ustione con acqua fredda e, se 

necessario, chiamare un medico.
•  I fumi di cottura possono essere pericolosi per gli animali con un sistema respiratorio 

particolarmente sensibile, ad esempio gli uccelli. Consigliamo ai proprietari di uccelli 
di tenerli lontani dall’area di cottura.

•  Per evitare di danneggiare il rivestimento antiaderente delle piastre di cottura, 
utilizzare sempre utensili di plastica o legno.

•  Per evitare il deterioramento della piastra, utilizzarla esclusivamente come indicato 
nelle istruzioni (ad esempio, non usarla in forni o su fornelli, sia a gas che elettrici).

•   Usare esclusivamente la piastra fornita con l’apparecchio o acquistata presso un 
centro di assistenza autorizzato.

•  Se il modello è dotato di piastre rimovibili, verificare che la piastra sia stabile e 
posizionata correttamente sulla base dell’apparecchio.

• Prima di usare la piastra per la prima volta, lavarla (consultare la sezione “A fine 
utilizzo”), versarvi una piccola quantità di olio e strofinarla con un panno morbido.

•  Posizionare il cavo di alimentazione con attenzione, con o senza prolunga, in modo 
che gli ospiti possano muoversi liberamente intorno alla tavola e nessuno possa 
inciamparvi.

•  Per i prodotti che possono essere usati all’aperto (recanti la dicitura “IPX4”): riporre 
l’apparecchio al riparo da condizioni climatiche avverse.

Che cosa non fare
• Non collegare l’apparecchio alla presa di corrente quando non è in uso.
•  Per evitare che l’apparecchio si surriscaldi, non posizionarlo in un angolo o a contatto 

con una parete.



•  Non posizionare mai l’apparecchio a contatto diretto con superfici delicate (tavolo 
in vetro, tovaglia, mobili verniciati, ecc.) o su una superficie morbida, ad esempio un 
panno da cucina.

•  Non posizionare mai l’apparecchio su o vicino a superfici calde o scivolose; non lasciare 
mai il cavo sospeso su una fonte di calore (piastre riscaldanti, fornelli a gas, ecc.).

• Non posizionare utensili da cucina sulle superfici di cottura dell’apparecchio.
• Non tagliare mai il cibo direttamente sulle piastre di cottura.
• Non posizionare la piastra di cottura calda su superfici delicate o sotto l’acqua.
• Non trasportare mai l’apparecchio quando è caldo o in funzione.
•  Non inserire mai fogli di alluminio o altri oggetti tra le piastre di cottura e gli alimenti. 

(in base al modello).
• Non cuocere gli alimenti in fogli di alluminio.
• Per evitare di rovinare l’apparecchio, non utilizzarlo mai per preparare ricette flambé.
•  Non usare pagliette o polveri abrasive per evitare di danneggiare la superficie di cottura 

(rivestimento antiaderente).
•  Per mantenere inalterate le qualità antiaderenti del rivestimento, non lasciare che 

l’apparecchio si riscaldi quando è vuoto oltre il tempo specificato per il preriscaldamento.
• Non rimuovere la vaschetta raccogli-grassi durante la cottura. 
•  Se la vaschetta raccogli-grassi si riempie durante la cottura: lasciare raffreddare 

l’apparecchio prima di svuotarla.
•  Per i prodotti che possono essere utilizzati all’aperto (recanti la dicitura “”IPX4””):

 - non lasciare l’apparecchio sotto la pioggia. La custodia (a seconda del modello) non 
protegge l’apparecchio se è esposto a pioggia o altre condizioni climatiche avverse 
(gelo, neve, ecc.).

 - non conservare l’apparecchio esposto alla luce solare diretta e non lasciarlo all’aperto 
in inverno.

• Custodia (a seconda del modello):
 - rimuovere la custodia prima di riscaldare l’apparecchio.
 - conservare la custodia fuori dalla portata dei bambini.
 -  attendere che l’apparecchio si raffreddi completamente prima di inserirlo nella 

custodia o coprirlo.
 - Suggerimenti per la manutenzione:
 - si raccomanda di lavare la custodia con una spugna e del detersivo liquido per piatti.
 - non stirare la custodia.
 - la custodia non è lavabile in lavatrice.

•  Prima di ogni utilizzo, lavare tutti i componenti e gli accessori dell’apparecchio che 
entreranno a contatto con gli alimenti.

Suggerimenti/informazioni
•  Per garantire la massima sicurezza, questo prodotto è conforme agli standard e alle 

normative applicabili (direttiva sulla bassa tensione, compatibilità elettromagnetica, 
normative sui materiali a contatto con gli alimenti, protezione ambientale, ecc.).

• Al primo utilizzo, potrebbe formarsi un leggero odore e un po’ di fumo per i primi minuti.
•  Non consumare prodotti alimentari che entrano in contatto con le parti contrassegnate 

con il logo. 
•  Se il connettore portatile (a seconda del modello) non è posizionato correttamente, il 

sistema di sicurezza impedirà l’accensione dell’apparecchio.
• Dopo il preriscaldamento, l’apparecchio è pronto per l’uso.
A FINE UTILIZZO
• Impostare il termostato sul valore più basso.
• Scollegare l’apparecchio dalla presa di corrente.
• Lasciare raffreddare per almeno due ore prima della pulizia.
• Scollegare il connettore portatile dall’apparecchio (a seconda del modello).
•  La piastra e la vaschetta raccogli-grassi devono essere pulite dopo ogni utilizzo, con del 

detersivo liquido per piatti (non usare spugne e polveri abrasive o spugne metalliche) 
o in lavastoviglie.

•  Pulire la base dell’apparecchio con una spugna e una piccola quantità di detersivo 
liquido per piatti. Non utilizzare spugnette abrasive.

• Il cavo e l’unità di controllo non possono essere lavati in lavastoviglie.
•  Se l’elemento riscaldante è sporco, lasciarlo raffreddare e strofinarlo con un panno 

asciutto (a seconda del modello).
• Conservare l’apparecchio e il cavo di alimentazione in un luogo asciutto.
• Per i prodotti che possono essere utilizzati all’aperto (recanti la dicitura “”IPX4””):

Se l’apparecchio è stato esposto all’esterno, asciugarlo accuratamente prima dell’uso 
per evitare eventuali rischi. Capovolgere per far fuoriuscire l’acqua.

AMBIENTE

Partecipiamo alla protezione dell’ambiente !
Il vostro apparecchio è composto da diversi materiali che possono essere 
riciclati.
Lasciatelo in un punto di raccolta o presso un Centro Assistenza 
Autorizzato.

 el

ΟΔΗΓΙΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ
 • Διαβάστε προσεκτικά τις οδηγίες σε αυτό το 

φυλλάδιο και κρατήστε τες σε κοντινή απόσταση. 
Ισχύουν για κάθε έκδοση ανάλογα με τα εξαρτήματα 
που συνοδεύουν τη συσκευή σας.

• Χρήση, συντήρηση, καθαρισμός και εγκατάσταση 
του προϊόντος: Για την ασφάλειά σας, ανατρέξτε στις 
διάφορες ενότητες αυτών των εικονογραμμάτων 
του εγχειριδίου.

• Τα επεξηγηματικά διαγράμματα είναι τυπωμένα 
στη συσκευασία του προϊόντος ή στο εγχειρίδιο 
οδηγιών (ανάλογα με το μοντέλο).

• Αυτή η συσκευή προορίζεται αποκλειστικά για 
οικιακή χρήση. Δεν προορίζεται για χρήση στις 
ακόλουθες περιπτώσεις, οι οποίες δεν καλύπτονται 
από την εγγύηση:

 -  σε κουζίνες προσωπικού καταστημάτων, σε 
γραφεία ή άλλους χώρους εργασίας,

 -  σε αγροκτήματα,
 -  από πελάτες ξενοδοχείων, μοτέλ ή άλλων 

καταλυμάτων,
 -  σε καταλύματα τύπου «bed and breakfast».
•  Αυτή η συσκευή δεν προορίζεται για χρήση από 

άτομα (συμπεριλαμβανομένων των παιδιών) 
με περιορισμένες σωματικές, αισθητηριακές ή 
διανοητικές ικανότητες, ούτε από άτομα που δεν 
έχουν την αναγκαία εμπειρία ή τις απαραίτητες 
γνώσεις, εκτός εάν επιβλέπονται ή έχουν λάβει 
οδηγίες για τη χρήση της συσκευής από άτομο 
υπεύθυνο για την ασφάλειά τους. Τα παιδιά πρέπει 
να επιβλέπονται για να διασφαλίζεται ότι δεν 
παίζουν με τη συσκευή ούτε τη χρησιμοποιούν ως 
παιχνίδι.

•  Αυτή η συσκευή δεν πρέπει να χρησιμοποιείται 
σε εξωτερικούς χώρους, εκτός εάν στην ετικέτα 
αναγράφεται η ένδειξη «IPX4».

•  Η θερμοκρασία των προσβάσιμων επιφανειών 
της συσκευής μπορεί να είναι υψηλή, όταν 
βρίσκεται σε κατάσταση λειτουργίας. Μην 
αγγίζετε τις καυτές επιφάνειες της συσκευής.

• Αφαιρέστε όλα τα υλικά συσκευασίας, τα 
αυτοκόλλητα και άλλα εξαρτήματα από το 
εσωτερικό και το εξωτερικό της συσκευής.

• Ξετυλίξτε τελείως το ηλεκτρικό καλώδιο.
•   Βεβαιωθείτε ότι η παροχή ηλεκτρικού ρεύματος 

είναι συμβατή με την ονοματική ισχύ και την τάση 
που αναγράφονται στο κάτω μέρος της συσκευής.

• Συνδέστε τη συσκευή μόνο σε γειωμένη πρίζα.
• Επιτρέπεται η χρήση μόνο κατάλληλης φορητής 

πρίζας ή φορητού βύσματος (ανάλογα με το 
μοντέλο).

• Εάν χρησιμοποιείται καλώδιο προέκτασης, 
βεβαιωθείτε ότι έχετε επιλέξει ένα ισοδύναμης 
διαμέτρου με γειωμένη πρίζα. Λάβετε όλες τις 
απαραίτητες προφυλάξεις, για να διασφαλίσετε ότι 
κανείς δεν θα σκοντάψει στο καλώδιο.

 -  Το καλώδιο τροφοδοσίας πρέπει να ελέγχεται 
τακτικά για σημάδια βλάβης και, αν έχει υποστεί 
ζημιά, η συσκευή δεν πρέπει να χρησιμοποιείται.

 -  Αν υποστεί ζημιά το ηλεκτρικό καλώδιο, θα 
πρέπει να αντικατασταθεί από τον κατασκευαστή, 
τον αντιπρόσωπο σέρβις του κατασκευαστή ή 
από άτομο με παρόμοια εξουσιοδότηση, για να 
αποφευχθεί τυχόν κίνδυνος.

 -  Εάν οι πλάκες ψησίματος είναι κατεστραμμένες, 
δεν πρέπει να χρησιμοποιηθούν.

• Η συσκευή δεν προορίζεται για χρήση με 
εξωτερικό χρονοδιακόπτη ή με ξεχωριστό σύστημα 
τηλεχειρισμού.

• Μην αφήνετε ποτέ τη συσκευή χωρίς επίβλεψη 
όταν βρίσκεται σε λειτουργία.

• Αυτή η συσκευή μπορεί να χρησιμοποιηθεί από 
παιδιά ηλικίας 8 ετών και άνω και από άτομα 
με περιορισμένες σωματικές, αισθητηριακές ή 
διανοητικές ικανότητες, καθώς και από άτομα που 
δεν έχουν εμπειρία ή γνώσεις, εφόσον επιβλέπονται 
ή έχουν λάβει οδηγίες για την ασφαλή χρήση της 
συσκευής και κατανοούν τους εμπλεκόμενους 
κινδύνους. Τα παιδιά δεν θα πρέπει να παίζουν 
με τη συσκευή.Οι διαδικασίες καθαρισμού 
και συντήρησης της συσκευής που μπορούν 
να εκτελεστούν από τον χρήστη δεν πρέπει 
να πραγματοποιούνται από παιδιά, εκτός αν 
είναι πάνω από 8 ετών και επιβλέπονται. 
Τοποθετείτε τη συσκευή και το καλώδιο σε 
θέσεις όπου δεν μπορούν να φτάσουν παιδιά 
ηλικίας κάτω των 8 ετών.

• Μη βυθίζετε τη συσκευή σε νερό ή άλλο υγρό.
• Μη βυθίζετε ποτέ το καλώδιο ή το πλαίσιο ελέγχου 

σε νερό ή οποιοδήποτε άλλο υγρό (ανάλογα με το 
μοντέλο).

•  Για προϊόντα που μπορούν να χρησιμοποιηθούν 
σε εξωτερικούς χώρους (διατύπωση «IPX4» στην 
ετικέτα του προϊόντος):

 -  Αυτή η συσκευή είναι κατάλληλη για χρήση τόσο 
σε εσωτερικούς όσο και σε εξωτερικούς χώρους. 
Για προϊόντα που μπορούν να χρησιμοποιηθούν 
σε εξωτερικούς χώρους (διατύπωση «IPX4» στην 
ετικέτα του προϊόντος).

 -  Η συσκευή θα πρέπει να τροφοδοτείται από 
συσκευή υπολειπόμενου ρεύματος (RCD) με 
μέγιστο ονομαστικό υπολειπόμενο ρεύμα 
λειτουργίας 30 mA.

 -  Η συσκευή πρέπει να συνδεθεί σε γειωμένη πρίζα.
•  Ορισμένα κρέατα με δέρμα (ολόκληρα λουκάνικα, 

πουλερικά κ.λπ.) ή μεγάλα κομμάτια κρέατος 
μπορούν να αποβάλουν λάδι/υγρά. Γι’ αυτό, 
προτείνουμε να τρυπάτε το κρέας με ένα μαχαίρι ή 
πιρούνι προτού το μαγειρέψετε.

•  ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Κίνδυνος τραυματισμού σε 
περίπτωση μη ορθής χρήσης της συσκευής.

• Αυτή η συσκευή μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε 
υψόμετρο έως 4000 μέτρα.

• Το φορητό βύσμα (ανάλογα με το μοντέλο) 
πρέπει να αφαιρεθεί πριν καθαριστεί η συσκευή 
και το βύσμα πρέπει να έχει στεγνώσει πριν 
χρησιμοποιηθεί ξανά η συσκευή.

• Πρέπει να χρησιμοποιείτε μόνο το κατάλληλο 
φορητό βύσμα συνδέσμου.

Ευχαριστούμε που επιλέξατε αυτή τη συσκευή, η οποία προορίζεται αποκλειστικά 
για οικιακή χρήση.
Η εταιρεία μας διατηρεί το δικαίωμα να αλλάξει τα χαρακτηριστικά ή τα εξαρτήματα 
των προϊόντων της ανά πάσα στιγμή, προς το συμφέρον του καταναλωτή.

Πρέπει
•  Αν χρησιμοποιήσετε τη συσκευή στο κέντρο του τραπεζιού, βεβαιωθείτε ότι τα παιδιά 

δεν μπορούν να τη φτάσουν.
•  Χρησιμοποιήστε τη συσκευή σε μια επίπεδη, σταθερή και πυρίμαχη επιφάνεια, 

μακριά από μέρη όπου μπορεί να πεταχτεί νερό.
•  Σε περίπτωση ατυχήματος, ρίξτε αμέσως κρύο νερό πάνω στο έγκαυμα και 

συμβουλευθείτε έναν γιατρό, αν χρειάζεται.
•  Οι αναθυμιάσεις από το ψήσιμο μπορεί να είναι επικίνδυνες για ζώα με ιδιαίτερα 

ευαίσθητο αναπνευστικό σύστημα όπως είναι τα πουλιά. Συνιστούμε να 
απομακρύνετε τα πουλιά από τον χώρο ψησίματος.

•  Για να μην καταστρέψετε την αντικολλητική επίστρωση των πλακών ψησίματος, 
χρησιμοποιείτε πάντα πλαστικά ή ξύλινα σκεύη.

•  Για να αποφύγετε ζημιά στην πλάκα, χρησιμοποιήστε την μόνο όπως έχει σχεδιαστεί 
για χρήση (π.χ. μην την τοποθετείτε στον φούρνο, σε ηλεκτρική εστία ή σε εστία 
κουζίνας).

•  Χρησιμοποιείτε μόνο την πλάκα που παρέχεται με τη συσκευή ή την οποία αγοράσατε 
από εξουσιοδοτημένο κέντρο σέρβις.

•  Εάν το μοντέλο έχει αφαιρούμενες πλάκες, ελέγξτε ότι η πλάκα είναι σταθερή και 
σωστά τοποθετημένη στη βάση της συσκευής.

•  Οταν την χρησιμοποιήσετε για πρώτη φορά, πλύντε την πλάκα (βλ. παράγραφο 
«Τέλος χρήσης»), ρίξτε λίγο λάδι στην πλάκα και σκουπίστε την με ένα μαλακό πανί.

•  Τοποθετήστε το καλώδιο με προσοχή, με ή χωρίς προέκταση. Φροντίστε να μην 
εμποδίζει την κυκλοφορία των επισκεπτών γύρω από το τραπέζι, ώστε να μην 
παραπατήσει κανείς πάνω στο καλώδιο.

•  Για προϊόντα που μπορούν να χρησιμοποιηθούν σε εξωτερικούς χώρους (διατύπωση 
«IPX4» στην ετικέτα του προϊόντος), φυλάξτε τη συσκευή σας μακριά από καιρικά 
φαινόμενα.

Δεν πρέπει
•  Μην συνδέετε ποτέ τη συσκευή όταν δεν τη χρησιμοποιείτε.
•  Για να μην υπερθερμανθεί η συσκευή, μην την τοποθετείτε σε γωνίες ή δίπλα στον 

τοίχο.
•  Μην τοποθετείτε ποτέ τη συσκευή απευθείας πάνω σε ευπαθείς επιφάνειες (γυάλινα 

τραπέζια, τραπεζομάντηλα, λουστραρισμένα έπιπλα κ.λπ.), ούτε πάνω σε μαλακές 
επιφάνειες όπως σουπλά.

•  Μην τοποθετείτε τη συσκευή πάνω ή κοντά σε ολισθηρές ή καυτές επιφάνειες. Μην 
αφήνετε ποτέ το καλώδιο να κρέμεται πάνω από μια πηγή θερμότητας (π.χ. εστίες 
μαγειρέματος, κουζίνα υγραερίου κ.λπ.)

• Μην τοποθετείτε μαγειρικά σκεύη πάνω στις επιφάνειες ψησίματος της συσκευής.
• Ποτέ μην κόβετε απευθείας στις πλάκες ψησίματος.
•  Μην τοποθετείτε τις καυτές πλάκες ψησίματος κάτω από νερό ή σε εύθραυστες 

επιφάνειες.
• Ποτέ μην μεταφέρετε το προϊόν όταν είναι καυτό ή ενώ βρίσκεται σε λειτουργία.
•  Μην τοποθετείτε ποτέ αλουμινόχαρτο ή οποιοδήποτε άλλο αντικείμενο ανάμεσα στις 

πλάκες ψησίματος και το φαγητό (ανάλογα με το μοντέλο).
• Μην ψήνετε τρόφιμα μέσα σε αλουμινόχαρτο.
• Για να μην φθαρεί το προϊόν, μην μαγειρεύετε συνταγές φλαμπέ σε αυτήν τη συσκευή.
•  Για να αποφύγετε ζημιά στην επιφάνεια μαγειρέματος (αντικολλητική επίστρωση), 

μην χρησιμοποιείτε ποτέ αποξεστικά σφουγγαράκια ή διαβρωτική σκόνη.
•  Για να διατηρήσετε τις αντικολλητικές ιδιότητες της επίστρωσης, μην αφήνετε τη 

συσκευή να θερμαίνεται όταν είναι άδεια πέρα από το χρονικό διάστημα που έχει 
καθοριστεί για προθέρμανση.

• Μην αφαιρείτε το δίσκο συλλογής του λίπους στη διάρκεια του ψησίματος.
•  Αν γεμίσει ο δίσκος συλλογής του λίπους, αφήστε πρώτα τη συσκευή να κρυώσει και 

μετά αδειάστε το δίσκο.
•  Για προϊόντα που μπορούν να χρησιμοποιηθούν σε εξωτερικούς χώρους (διατύπωση 

«IPX4» στην ετικέτα του προϊόντος):
 -  Μην αφήνετε τη συσκευή στη βροχή. Το κάλυμμα (ανάλογα με το μοντέλο) δεν 

προστατεύει τη συσκευή εάν εκτεθεί σε βροχή ή άλλες δυσμενείς καιρικές συνθήκες 
(χαλάζι, χιόνι κ.λπ.).

 -  Μην αποθηκεύετε τη συσκευή σε άμεσο ηλιακό φως και μην την αφήνετε έξω κατά 
τη διάρκεια του χειμώνα.

• Κάλυμμα αποθήκευσης (ανάλογα με το μοντέλο):
 -   Αφαιρέστε εντελώς το κάλυμμα πριν θερμάνετε τη συσκευή σας.
 -   Φυλάσσετε τη τσάντα αποθήκευσης μακριά από παιδιά.
 -  Αφήστε τη συσκευή να κρυώσει εντελώς πριν την αποθηκεύσετε στην τσάντα ή πριν 

την καλύψετε.
 - Συμβουλές συντήρησης: 
 -  Συνιστούμε να πλένετε την τσάντα αποθήκευσης με σφουγγάρι και υγρό 

απορρυπαντικό.
 -  Μην σιδερώνετε την τσάντα αποθήκευσης.
 -  Η τσάντα δεν πλένεται στο πλυντήριο.
•    Πριν από κάθε χρήση, όλα τα στοιχεία και τα εξαρτήματα αυτής της συσκευής που 

έρχονται σε επαφή με τρόφιμα πρέπει να πλένονται.
Συστάσεις/Πληροφορίες
•  Για την ασφάλειά σας, αυτό το προϊόν συμμορφώνεται με όλα τα ισχύοντα 

πρότυπα και όλους τους ισχύοντες κανονισμούς (οδηγίες για τη χαμηλή τάση, την 
ηλεκτρομαγνητική συμβατότητα, τα υλικά που έρχονται σε επαφή με τα τρόφιμα, 
το περιβάλλον κ.λπ.).

•  Κατά την πρώτη χρήση, η συσκευή μπορεί να απελευθερώσει μια ελαφρά οσμή ή 
καπνό.

•  Μην καταναλώνετε τρόφιμα που έχουν έρθει σε επαφή με τα εξαρτήματα που φέρουν 
λογότυπο. 

•  Εάν το φορητό βύσμα (ανάλογα με το μοντέλο) δεν έχει τοποθετηθεί σωστά, το 
σύστημα ασφαλείας θα εμποδίσει την ενεργοποίηση της συσκευής. 

• Μετά την προθέρμανση, η συσκευή είναι έτοιμη για χρήση.
Τέλος χρήσης
•   Θέστε τον θερμοστάτη στη χαμηλότερη ρύθμιση.
• Αποσυνδέστε τη συσκευή από την πρίζα.
• Αφήστε τη να κρυώσει για τουλάχιστον 2 ώρες πριν την καθαρίσετε.
•  Αποσυνδέστε το φορητό βύσμα από τη συσκευή (ανάλογα με το μοντέλο).
•   Η πλάκα και ο δίσκος συλλογής λίπους πρέπει να καθαρίζονται μετά από κάθε χρήση, 

είτε με υγρό απορρυπαντικό (μην χρησιμοποιείτε αποξεστικό σφουγγάρι, λειαντική 
σκόνη καθαρισμού ή μεταλλικό σφουγγάρι) είτε στο πλυντήριο πιάτων.

•  Η βάση της συσκευής θα πρέπει να καθαρίζεται με ένα σφουγγάρι και μικρή 
ποσότητα υγρού πιάτων. Αποφύγετε τη χρήση αποξεστικών σφουγγαριών.

•   Το καλώδιο και η μονάδα ελέγχου δεν πλένονται σε πλυντήριο πιάτων.
•  Αν το θερμαντικό στοιχείο είναι βρώμικο, τρίψτε το με ένα στεγνό πανί μόλις κρυώσει 

(ανάλογα με το μοντέλο).
•  Αποθηκεύστε τη συσκευή και το ηλεκτρικό καλώδιο σε στεγνό μέρος.
•  Για προϊόντα που μπορούν να χρησιμοποιηθούν σε εξωτερικούς χώρους (διατύπωση 

«IPX4» στην ετικέτα του προϊόντος):
  Εάν η συσκευή έχει εκτεθεί σε εξωτερικό χώρο, στεγνώστε την προσεκτικά πριν τη 

χρήση, για την αποφυγή τυχόν κινδύνων. Γυρίστε την ανάποδα για να στραγγίξει τυχόν 
νερό.

Περιβάλλον
Προέχει η προστασία του περιβάλλοντος!
Η συσκευή σας περιέχει πολύτιμα υλικά, τα οποία μπορούν να 
ξαναχρησιμ οποιηθούν ή να ανακυκλωθούν.
Αφήστε τη σε κάποιο δημοτικό σημείο σνλλογής αποβλήτωυ της 
περιοχής σας.
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GÜVENLİK TALİMATLARI - 
ÖNEMLİ UYARILAR
 • Bu kitapçıktaki talimatları dikkatlice okuyun ve 

elinizin altında bulundurun. Bu talimatlar, cihazınızla 
birlikte verilen aksesuarlara bağlı olarak her model 
için geçerlidir.

• Ürünün kullanımı, bakımı, temizliği ve kurulumu: 
Güvenliğiniz için lütfen bu kılavuzun çeşitli 
bölümlerine ve şemalarına başvurun.

• Açıklama diyagramları, ürün ambalajına veya 
talimat kılavuzuna (modellere bağlı olarak) 
basılmıştır.

• Bu cihaz, sadece evde kullanım için tasarlanmıştır. 
Garanti kapsamı dışında kalan aşağıdaki 
uygulamalarda kullanım için tasarlanmamıştır:

 -  mağazalar, ofisler ve diğer çalışma alanlarındaki 
personel mutfak alanları,

 -  çiftlik evleri,
 -  otel, motel ve diğer konut tipi ortamlarda müşteriler 

tarafından,
 - oda kahvaltı türü hizmet verilen yerler.
•  Bu cihaz, gözetim altında olmadıkları veya 

güvenliklerinden sorumlu bir kişi tarafından cihazın 
kullanımı ile ilgili talimat almadıkları sürece fiziksel, 
duyusal veya zihinsel becerisi zayıf ya da tecrübe 
ve bilgi yetersizliği olan kişiler tarafından (çocuklar 
dahil) kullanılmak üzere tasarlanmamıştır. Çocuklar, 
cihaz ile oynamalarını ve cihazı bir oyuncak gibi 
kullanmalarını önlemek için gözetim altında 
tutulmalıdır.

•  Bu cihaz, etiketinde IPX4 belirtilmediği sürece dış 
mekanlarda kullanılmamalıdır.

•   Cihaz çalışırken erişime açık yüzeyler sıcak 
olabilir. Cihazın sıcak yüzeylerine dokunmayın.

• Cihazın içindeki ve dışındaki tüm ambalaj 
malzemelerini, etiketleri ve diğer aksesuarları çıkarın.

• Güç kablosunu tamamen açın.
• Elektrik güç kaynağının cihazın alt kısmında belirtilen 

güç değeri ve gerilim ile uyumlu olduğundan emin 
olun.

• Cihazı her zaman topraklı bir elektrik prizine takın.
• Yalnızca uygun taşınabilir priz veya taşınabilir 

bağlantı parçası (modele bağlı olarak) kullanılabilir.
• Uzatma kablosu kullanılıyorsa eşdeğer çapta ve 

topraklı bir soket seçtiğinizden emin olun. Kabloya 
kimsenin takılmamasını sağlamak için gerekli tüm 
önlemleri alın.

• Güç kaynağı kablosu hasar belirtilerine karşı düzenli 
olarak kontrol edilmelidir ve kablo hasarlıysa cihaz 
kullanılmamalıdır.

•  Elektrik kablosu hasarlıysa herhangi bir tehlike 
oluşmasını önlemek için üretici, servis temsilcisi 
veya benzer yetkiye sahip bir kişi tarafından 
değiştirilmelidir.

•  Pişirme plakası hasarlıysa kullanılmamalıdır. 
• Bu cihaz, harici bir zamanlayıcı veya ayrı bir uzaktan  

kumanda sistemi ile çalıştırılmak üzere 
tasarlanmamıştır.

• Cihaz kullanımdayken kesinlikle gözetimsiz 
bırakmayın.

• Bu cihaz, yalnızca gözetim altında olduklarında 
veya cihazın güvenli kullanımı ile ilgili talimat 
aldıklarında ve karşılaşılabilecek tehlikelerin 
bilincinde olduklarında fiziksel, duyusal veya 
zihinsel kapasiteleri zayıf ya da deneyim ve bilgi 
eksikliği olan kişiler tarafından ve 8 yaş ve üzeri 
çocuklar tarafından kullanılabilir. Çocuklar cihaz 
ile oynamamalıdır. Temizlik ve kullanıcı bakımı, 8 
yaşından büyük olmadıkları ve gözetim altında 
bulunmadıkları müddetçe çocuklar tarafından 
yapılamaz. Cihazı ve kablosunu 8 yaşından küçük 
çocukların ulaşamayacağı yerlerde saklayın.

• Cihazı suya veya başka bir sıvıya batırmayın.
• Kabloyu veya kontrol kutusunu asla suya ya da 

başka herhangi bir sıvıya batırmayın (modele bağlı 
olarak).

•  Açık havada kullanılabilen ürünler için (ürün 
etiketinde "IPX4" ibaresi):

 -  Bu cihaz hem iç hem de dış mekanda kullanım için 
uygundur. Açık havada kullanılabilen ürünler için 
(ürün etiketinde "IPX4" ibaresi)

 -  Cihaz, maksimum nominal kaçak çalışma akımı  
30 mA olan bir kaçak akım cihazı (RCD) ile 
çalıştırılmalıdır.

 -  Cihaz topraklanmış bir elektrik prizine takılmalıdır.
•  Dış katmanında deri olan belirli etler (bütün sosisler, 

kümes hayvanları vb.) veya büyük et parçaları yağ/
et suyu sıçramasına neden olabilir. Bu nedenle, 
pişirmeden önce bu tür yiyecekleri bir bıçak veya 
çatal ile delmenizi öneririz.

•  UYARI: Bu cihazı doğru şekilde kullanmazsanız 
yaralanma riski oluşabilir.

• Cihaz 4000 metreye kadar yüksekliklerde 
kullanılabilir.

• Cihaz temizlenmeden önce taşınabilir bağlantı 
parçası (modele bağlı olarak) çıkarılmalı ve cihaz 
tekrar kullanılmadan önce bağlantı parçası 
kurutulmalıdır.

• Yalnızca uygun mobil fiş ya da mobil konnektör fişi 
kullanılmalıdır.

Sadece evsel kullanım için tasarlanmış olan bu cihazı satın aldığınız için teşekkür 
ederiz.
Şirketimiz, tüketicinin çıkarlarına uygun şekilde, herhangi bir zamanda ürünlerinin 
özelliklerini veya bileşenlerini değiştirme hakkını saklı tutar.

Yapılması gerekenler
•  Cihaz, masanın ortasında kullanılıyorsa çocukların erişemeyeceği bir yerde olduğundan 

emin olun.
•  Cihazı; su sıçramalarının uzağında, düz, sabit ve ısıya dayanıklı bir çalışma yüzeyi 

üzerinde kullanın.
•  Bir kaza meydana gelirse derhal yanığı soğuk suyla yıkayın ve gerekirse bir doktor ile 

iletişim kurun.
•  Pişirme sırasında çıkan dumanlar, kuşlar gibi özellikle hassas solunum sistemine 

sahip hayvanlar için tehlikeli olabilir; kuş sahiplerinin onları pişirme alanından uzak 
tutmalarını öneririz.

•  Pişirme plakalarının yapışmaz kaplamasının zarar görmesini önlemek için her zaman 
plastik veya tahta aletler kullanın.

•  Plakanın hasar görmesini önlemek için yalnızca tasarlandıkları cihazla kullanın (ör. 
fırına, gaza veya elektrikli ocağa koymayın).

•  Sadece yetkili servis merkezinden satın alınan veya cihazla birlikte verilen plakayı kullanın.
•  Sadece yetkili servis merkezinden satın alınan veya cihazla birlikte verilen aksesuarları 

kullanın. Bunları başka cihazlarla kullanmayın.
•  Modelin çıkarılabilir plakaları varsa plakanın sabit olduğunu ve cihazın tabanına doğru 

şekilde yerleştirildiğini kontrol edin.
•  İlk kullanımda plakayı yıkayın (“Kullanım ömrünün sonu” paragrafına bakın), plakanın 

üzerine biraz yağ dökün ve yumuşak bir bezle silin.
•  Bir uzatma kablosu kullanılıp kullanılmadığından bağımsız olarak güç kablosunu 

misafirlerin masanın etrafında takılmadan serbestçe dolaşabilecekleri bir şekilde 
yerleştirin.

•  Açık havada kullanılabilen ürünler için (ürün etiketindeki “IPX4” ibaresi): cihazınızı hava 
şartlarından etkilenmeyeceği bir yerde saklayın.

Yapılmaması gerekenler
• Cihazı kullanılmadığı zamanlarda kesinlikle prize takmayın.
•  Aşırı ısınmasını önlemek amacıyla cihazı bir köşeye yerleştirmeyin veya duvara 

yaslamayın.
•  Cihazı kesinlikle hassas bir yüzeye (cam masa, masa örtüsü, cilalı mobilya vb.) veya 

kurulama bezi gibi yumuşak bir yüzeye koymayın.
•  Cihazı kaygan ya da sıcak yüzeylerin üzerine veya yakınına koymayın. Ayrıca kablonun 

bir ısı kaynağının (ör. set üstü ocak, gazlı ocak) üzerine sarkmasını önleyin.
• Pişirme aletlerini cihazın pişirme yüzeylerine koymayın.
• Yiyecekleri hiçbir zaman doğrudan pişirme plakaları üzerinde kesmeyin.
• Sıcak pişirme plakasını suya sokmayın veya hassas bir yüzey üzerine koymayın.
• Ürünü hiçbir zaman sıcak ya da çalışır haldeyken taşımayın.
•  Pişirme plakaları ile yiyecek arasına ve pişirme plakasının altına kesinlikle alüminyum 

folyo veya başka bir nesne sokmayın. (modele bağlı olarak).
• Yiyecekleri alüminyum folyo içinde pişirmeyin.
•  Ürününüzün bozulmasını önlemek için ürünü herhangi bir şekilde kullanarak flambe 

tarifleri yapmayın.
•  Pişirme yüzeyinin (yapışmaz kaplama) zarar görmesini önlemek için hiçbir zaman 

bulaşık teli veya ovma tozu kullanmayın.
•  Kaplamanın yapışmaz özelliklerini korumak amacıyla cihazı boşken ön ısıtma için 

belirtilen süreyi aşacak şekilde ısıtmayın.
• Pişirme sırasında yağ toplama tepsisini çıkarmayın. 
•  Yağ toplama tepsisi pişirme esnasında dolarsa: Boşaltmadan önce cihazın 

soğumasını bekleyin.
•  Açık havada kullanılabilen ürünler için (ürün etiketinde “IPX4” ibaresi):
 -  Cihazınızı yağmura maruz bırakmayın. Cihaz (modele bağlı olarak) yağmura veya 

diğer olumsuz hava koşullarına (dolu, kar vb.) maruz kalırsa kapak, cihazı koruyamaz.
 -  Cihazı doğrudan güneş ışığı altında saklamayın veya kışın dışarıda bırakmayın.
• Saklama kapağı (modele bağlı olarak): 
 -  Cihazınızı ısıtmadan önce kapağını tamamen çıkarın.
 -  Saklama çantasını çocukların erişemeyeceği bir yerde saklayın.
 - Cihazı çantaya koymadan veya üzerini örtmeden önce tamamen soğumasını bekleyin.
 - Bakım ipuçları:
 -  Saklama çantanızı sünger ve bulaşık deterjanı ile yıkamanızı öneririz.
 - Saklama çantanızı ütülemeyin.
 -  Çanta, makinede yıkamaya uygun değildir.
•   Her kullanımdan önce, gıda ile temas eden tüm cihaz bileşenleri ve aksesuarları 

yıkanmalıdır.

Tavsiyeler/bilgiler
•  Güvenliğiniz için bu ürün geçerli tüm standartlara ve düzenlemelere (Düşük Gerilim 

Direktifi, Elektromanyetik Uyumluluk, Gıda ile Temasa Uygun Malzemeler, Çevre vb.) 
uygundur.

• İlk kullanımda, ilk birkaç dakika boyunca hafif bir koku ve biraz duman olabilir.
• Logo ile işaretli parçalarla temas eden gıda maddelerini tüketmeyin. 
•  Taşınabilir bağlantı parçası (modele bağlı olarak) yanlış yerleştirilirse güvenlik sistemi 

cihazın açılmasını engeller.
• Ön ısıtma işleminden sonra, cihaz kullanıma hazırdır.
KULLANIM ÖMRÜNÜN SONU
• Termostatı en düşük ayara getirin.
• Cihazın fişini prizden çekme
• Temizlemeden önce en az 2 saat soğumasını bekleyin.
•  Taşınabilir bağlantı parçasını cihazdan çıkarın (modele bağlı olarak).
•  Plaka ve yağ tepsisi her kullanımdan sonra bulaşık deterjanıyla (Bulaşık süngeri, ovma 

tozu veya metal sünger kullanmayın) veya bulaşık makinesinde temizlenmelidir.
•  Cihazın tabanı bir sünger ve az miktarda bulaşık deterjanı ile temizlenmelidir. Aşındırıcı 

temizlik süngeri kullanmayın.
• Kablo ve kontrol ünitesi bulaşık makinesinde yıkanamaz.
•  Isıtma birimi kirliyse soğuduktan sonra kuru bir bezle silin (modele bağlı olarak).
•  Cihazı ve güç kablosunu kuru bir yerde saklayın.
•  Açık havada kullanılabilen ürünler için (ürün etiketinde “IPX4” ibaresi):
•   Cihaz dış ortama maruz kalmışsa herhangi bir tehlikeyi önlemek için lütfen kullanmadan 

önce dikkatlice kurulayın. Suyu boşaltmak için ters çevirin.

ÇEVRE

Çevrenin korunmasına katılalım!
Cihazınız geri dönüştürülebilir ve kazanılabilir değerli malzemeler 
içermektedir.
Cihazı yerel sivil atık toplama noktasına götürün.
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تعليمات السلامة

إجراءات وقائية هامة«
 اقرأ التعليمات الواردة في هذه النشرة بعناية واحتفظ بها في متناول يدك.	 
إنها تنطبق على كل إصدار حسب الملحقات المرفقة مع	 
جهازك.	 
استخدام المنتج وصيانته وتنظيفه وتثبيته: حرصًا على سلامتك،	 
الرجاء الرجوع إلى الأقسام المختلفة والرسوم التوضيحية الواردة في هذا الدليل.	 
التعليمات )حسب 	  دليل  أو في  المنتج  التوضيحية مطبوعة على عبوة  المخططات 

الطراز(.

هذا الجهاز مخصص للاستخدام المنزلي فقط. وهو غير معد للاستخدامات الآتية، ولن 	 
يتم تطبيق الضمان في:

مطابخ العاملين في المحلات والمكاتب وبيئات العمل الأخرى، -
منازل المزارعين، -
الاستخدام من قبل نزلاء الفنادق والنُّزل وأماكن الإقامة الأخرى، -
أماكن الإقامة التي تتضمن النوم والإفطار فقط -
 هذا الجهاز غير مناسب للأشخاص )بما فيهم الأطفال( الذين يعانون من ضعف في 	 

القدرات البدنية أو الحسية أو العقلية أو تنقصهم الخبرة والمعرفة، إلا إذا أشرف عليهم 
مسؤول أو منحهم تعليمات تتعلق باستخدام الجهاز بهدف الحفاظ على سلامتهم. 

يجب الإشراف على الأطفال لضمان عدم عبثهم بالجهاز أو استخدامه كلعبة.
 	 »IPX4« لا ينبغي استخدام هذا الجهاز في الأماكن الخارجية المفتوحة ما لم تذُكر كلمة

على الملصق.
  قد تكون الأسطح التي يسهل الوصول إليها ساخنة في أثناء تشغيل الجهاز. لا تلمس 	 

الأجزاء الساخنة من الجهاز.

أزل كل مواد التغليف والملصقات وغيرها من الملحقات من داخل الجهاز وخارجه.	 
اعمد إلى فك سلك الطاقة بالكامل.	 
احرص على توافق مصدر الطاقة الكهربائية مع معدل الطاقة والجهد الكهربائي الموضح 	 

في الجزء السفلي من الجهاز.
احرص دائمًا على توصيل الجهاز بمقبس مؤرض.	 
يمكن فقط استخدام المقبس المحمول المناسب أو الموصل المحمول المناسب )حسب 	 

الطراز(.
إذا استخدمت وصلة سلك، فاحرص على اختيار واحدة بقطر مكافئ ومقبس مؤرض. اتخذ 	 

كل الاحتياطات اللازمة منعًا لتعثر أحد في السلك.
 يجب فحص سلك الطاقة بانتظام بحثاً عن علامات التلف، وإذا كان السلك تالفًا،  -

فيجب عدم استخدام الجهاز.
  إذا كان سلك الطاقة تالفًا، فيجب استبداله من الشركة المصنعة أو وكيل الخدمة أو  -

الأشخاص المؤهلين المماثلين، بغية تجنب الخطر.
 إذا تلف طبق الطهي، فلا ينبغي استخدامه. -
الجهاز غير مصمم للتشغيل باستخدام مؤقت خارجي أو نظام تحكم عن بعد 	  هذا 

منفصل.
لا تترك الجهاز بدون إشراف في أثناء الاستخدام.	 
يمكن للأطفال الذين تتراوح أعمارهم ما بين 8 أعوام فما فوق استخدام الجهاز وكذلك 	 

الأشخاص الذين يعانون من ضعف في القدرات البدنية أو الحسية أو العقلية أو نقص 
الخبرة والمعرفة بشرط خضوعهم للإشراف ومنحهم تعليمات استخدام الجهاز بطريقة 
آمنة وإدراكهم المخاطر المقترنة. يحُظر على الأطفال اللعب بالجهاز. يحُظر على الأطفال 
تنظيف الجهاز أو إجراء صيانة له إلا إذا تجاوزت أعمارهم 8 أعوام وبشرط الخضوع 
للإشراف. يحُفظ الجهاز وسلكه بعيدًا عن متناول الأطفال الذين تقل أعمارهم عن 8 أعوام.

لا تغمر الجهاز في الماء أو أي سائل آخر.	 
لا تغمر الجهاز أو السلك أو وحدة التحكم أبدًا في الماء أو أي سائل آخر. )حسب الطراز(	 
بالنسبة إلى المنتجات التي قد تسُتخدم في الأماكن الخارجية المفتوحة )ستجد كلمة 	 

»IPX4« مكتوبة على ملصق المنتج(:
هذا الجهاز مناسب للاستخدامين المنزلي وفي المناطق الخارجية المفتوحة. بالنسبة  -

 »IPX4« إلى المنتجات التي قد تسُتخدم في الأماكن الخارجية المفتوحة )ستجد كلمة
مكتوبة على ملصق المنتج(

ينبغي توصيل الجهاز عبر مصدر تيار محمي بقاطع تيار متبقي )RCD( له تيار  -
تشغيل متبقي مقدّر لا يتخطى 30 مللي أمبير.

يجب توصيل الجهاز بمقبس طاقة به وصلة أرضية. -
 يمكن أن ينتج من بعض اللحوم التي تحتوي على جلد )نقانق كاملة أو دواجن، إلخ.( أو 	 

قطع كبيرة زيت أو عصارات. لهذا ننصحك بوخزها قبل الطهي بسكين أو شوكة.
تحذير: ثمة مخاطر تعرض للإصابات إذا لم تستخدم هذا الجهاز بشكل صحيح.	 
يمكن استخدام هذا الجهاز على ارتفاع يصل إلى 4000 متر.	 
تجفيف 	  ويجب  الجهاز  تنظيف  قبل  الطراز(  )حسب  المحمول  الموصل  إزالة  يجب 

الموصل قبل استخدام الجهاز مرة أخرى.
باید تنها از دوشاخه موبایل یا فیش رابط موبایل مناسب استفاده کنید.	 

شكراً لك على شراء هذا الجهاز المخصص للاستخدام المنزلي فقط.
تحتفظ شركتنا بالحق في تغيير خصائص أو مكونات منتجاتها في أي وقت، بما يحقق مصلحة المستهلك.

الإجراءات المسموح بها
إذا تم استخدام الجهاز في منتصف طاولة، فاحتفظ به بعيدًا عن متناول الأطفال.	 
استخدم الجهاز على سطح عمل مستوٍ وثابت ومقاوم للحرارة بحيث يكون بعيدًا عن رذاذ الماء.	 
في حال وقوع أي حادث، قم بتسليط الماء البارد فوراً على مكان الحرق او اتصل بالطبيب ان لزم الامر.	 
 قد تشُكل أبخرة الطهي خطورة على الحيوانات ذات الجهاز التنفسي الحساس بشكل خاص، مثل الطيور، لذا فنحن ننصح مالكي الطيور بإبعادها 	 

عن منطقة الطهي.
لتجنب إتلاف الطلاء غير اللاصق للوحي الطهي، استخدم دائماً الأدوات البلاستيكية أو الخشبية.	 
 لتجنب إلحاق أضرار بالطبق، استخدمه فقط على النحو الذي تم تصميمه من أجله )على سبيل المثال، لا تضعه في فرن أو على سطح موقد 	 

أو على طبق ساخن(.
لا تستخدم أي طبق سوى المرفق مع الجهاز أو الذي اشتريته من مركز خدمة معتمد.	 
إذا كان الطراز يحتوي على أطباق قابلة للإزالة، فتحقق من ثبات الطبق ووضعه في مكانه بشكل صحيح على قاعدة الجهاز.	 
عند الاستخدام للمرة الأولى، اغسل الطبق )راجع الفقرة “نهاية الاستخدام”(، وصب القليل من الزيت على الطبق وامسحه بقطعة قماش ناعمة.	 
حافظ على السلك في وضعية آمنة، سواء استخدمت وصلة أم لا، حتى يمكن للضيوف التحرك بحرية حول الطاولة بدون التعثر فيه.	 
 بالنسبة إلى المنتجات التي قد تسُتخدم في الأماكن الخارجية المفتوحة )ستجد كلمة “IPX4” مكتوبة على ملصق المنتج(: قم بتخزين الجهاز 	 

بعيدًا عن العناصر.

الإجراءات غير المسموح بها
لا توصل الجهاز بالكهرباء أبدًا في حال عدم استخدامه.	 
لمنع ارتفاع درجة حرارة الجهاز بشكل مفرط، لا تضعه في زاوية أو بمحاذاة الحائط.	 
 لا تضع الجهاز مباشرةً على سطح هش )طاولة زجاجية، مفرش طاولة، أثاث ملمع، إلخ.( أو على سطح ناعم، مثل منشفة المطبخ.	 
لا تضع الجهاز على الأسطح الزلقة أو الساخنة أو بالقرب منها، ولا تترك السلك معلقًا على سطح ساخن )مثل، وحدة الطهي أو موقد الغاز، إلخ.(	 
لا تضع أي أدوات طهي على أسطح الطهي الموجودة في الجهاز.	 
لا تقطع الأطعمة مباشرةً على لوحي الطهي.	 
لا تضع طبق الطهي الساخنة تحت الماء أو على سطح هش.	 
لا تنقل المنتج أبدًا عندما يكون ساخنًا أو قيد التشغيل.	 
لا تضع أبدًا ورق ألومنيوم أو أي شيء آخر بين لوحي الطهي والطعام. )حسب الطرازات(.	 
لا تطهُ الطعام في ورق الألومنيوم.	 
لتفادي تلف منتجك، لا تستخدم وصفات الفلامبي معه في أي وقت.	 
من أجل منع تلف سطح الطهي )الطلاء غير اللاصق(، لا تستخدم أبدًا ليفة جلي أو مسحوق جلي.	 
 للحفاظ على جودة الطلاء غير اللاصق، لا تتعدَّ الوقت المحدد للتسخين المسبق عندما يكون الجهاز خاليًا من الطعام.	 
لا تزل صينية تجميع الشحوم في أثناء الطهي.	 
إذا امتلأت صينية تجميع الشحوم في أثناء الطهي: اترك الجهاز يبرد قبل التفريغ.	 
بالنسبة إلى المنتجات التي قد تسُتخدم في الأماكن الخارجية المفتوحة )ستجد كلمة “”IPX4”” مكتوبة على ملصق المنتج(:	 

لا تترك الجهاز تحت الأمطار. الغطاء )حسب الطراز( لا يحمي الجهاز عند تعرضه للأمطار أو ظروف الطقس السيئة الأخرى )برد أو ثلج، وما  -
إلى ذلك(.

لا تقم بتخزين الجهاز تحت أشعة الشمس المباشرة، أو تتركه في مكان مفتوح خلال فصل الشتاء.” -
غطاء التخزين )حسب الطراز(:	 

أزل الغطاء بالكامل قبل تسخين جهازك. -
احتفظ بحقيبة التخزين بعيدًا عن متناول أيدي الأطفال. -
دعَ الجهاز يبرد تمامًا قبل تخزينه في الحقيبة أو قبل تغطيته.” -
نصائح من أجل الصيانة: -
نوصي بغسل حقيبة التخزين الخاصة بك بإسفنجة وسائل تنظيف. -
لا تقم بكيّ حقيبة التخزين الخاصة بك. -
يحُظر غسل الحقيبة في الغسالة الكهربائية. -

 قبل كل استخدام، لا بد من غسل كل مكونات وملحقات الجهاز التي تلامس الطعام.	 

النصائح/المعلومات
 حرصًا على سلامتك، يتوافق هذا الجهاز مع كل المعايير واللوائح التنظيمية المعمول بها )توجيه الجهد المنخفض وتوجيه التوافق الكهرومغناطيسي 	 

والتصنيع من مواد متوافقة مع الطعام والتوجيهات البيئية...(.
عند الاستخدام لأول مرة، قد تنبعث رائحة خفيفة ودخان بسيط في الدقائق القليلة الأولى.	 
لا تستهلك المواد الغذائية التي تلامس الأجزاء الموسومة بالشعار. 	 
إذا لم يتم وضع الموصل المحمول )حسب الطراز( بشكلٍ صحيح، فسيمنع نظام الأمان تشغيل الجهاز.	 
بعد التسخين الأولي، يكون الجهاز جاهزاً للاستخدام.	 

نهاية الاستخدامنهاية الاستخدام
قم بتبديل منظم الحرارة إلى أدنى إعداد.	 
افصل الجهاز.	 
اتركه يبرد لمدة ساعتين على الأقل قبل التنظيف.	 
افصل الموصل المحمول عن الجهاز )حسب الطراز(.	 

يجب تنظيف الطبق وصينية الشحوم بعد كل استخدام، سواء بسائل التنظيف )لا تستخدم 	 
إسفنجات تنظيف كاشطة أو مساحيق تنظيف كاشطة أو إسفنجة معدنية( أو في غسالة الأطباق.

يجب تنظيف قاعدة الجهاز بإسفنجة والقليل من سائل التنظيف. تجنب استخدام إسفنجات تنظيف كاشطة.	 
لا يمكن غسل السلك أو وحدة التحكم في غسالة الأطباق.	 
إذا كان عنصر التسخين متسخًا، فافركه بقطعة قماش جافة بعد أن يبرد )حسب الطراز(.	 
خزنّ الجهاز وسلك التيار في مكانٍ جاف.	 
بالنسبة إلى المنتجات التي قد تسُتخدم في الأماكن الخارجية المفتوحة )ستجد كلمة “”IPX4”” مكتوبة على ملصق المنتج(:	 

إذا تم استخدام الجهاز في مكان خارجي مفتوح، فيُرجى تجفيفه بعناية قبل استخدامه مرة أخرى لتجنب أي مخاطر. اقلبه رأسًا على عقب -
 البيئة.

حماية البيئة أولاً! حماية البيئة أولاً!
يحتوي الجهاز على مواد ذات قيمة عالية يمكن استغلالها أو إعادة تدويرها. CCيحتوي الجهاز على مواد ذات قيمة عالية يمكن استغلالها أو إعادة تدويرها.
اترك الجهاز في أقرب نقطة تجميع نفايات مدنية محلية.   اترك الجهاز في أقرب نقطة تجميع نفايات مدنية محلية.

 fa

رهنمودهای مهم حفظ ایمنی
این 	  قرار دهید.  را دردسترس  بادقت بخوانید و آن  را  این دفترچه  دستورالعمل های 

رهنمودها درمورد همه نسخه ها کاربرد دارد و به لوازم جانبی ای که با دستگاه ارائه 
می شود بستگی دارد.

استفاده، مراقبت و نگهداری، تمیز کردن و نصب محصول: برای ایمنی خود، لطفاً به 	 
بخش های مختلف این دفترچه راهنما و پیکتوگرم های مربوط به آنها مراجعه کنید.

نمودارهای توضیحی در بسته بندی محصول یا در دفترچه راهنمای محصول )بسته به 	 
مدل دستگاه( درج شده است.

این دستگاه فقط برای استفاده جهت مصارف خانگی طراحی شده است. این دستگاه 	 
برای کاربردهای زیر طراحی نشده است و ضمانت نامه در این موارد اعمال نمی شود:

 آشپزخانه دارای خدمه در فروشگاه ها، دفاتر و دیگر محیط های کاری؛ -
 مزارع کارگری؛ -
مشتریان هتل ها، متل ها و دیگر محیط های اقامتی؛ -
محیط های ارائه دهنده اتاق و صبحانه. -
این دستگاه برای استفاده اشخاص )ازجمله کودکان( دارای ناتوانی جسمی، حسی یا 	 

روانی یا فاقد تجربه و دانش در نظر گرفته نشده است، مگر اینکه تحت نظارت از 
دستگاه استفاده کنند یا دستورالعمل استفاده از دستگاه توسط فردی که مسئولیت 
ایمنی آنها را به عهده دارد به آنها داده شود. کودکان باید تحت نظارت باشند تا مطمئن 

شوید که با دستگاه بازی نمی کنند یا از آن به عنوان اسباب بازی استفاده نمی کنند.
این دستگاه نباید در فضای باز مورد استفاده قرار گیرد مگر اینکه روی برچسب آن 	 

»IPX4« ذکر شده باشد.
 سطوح قابل دسترسی ممکن است هنگام کار کردن دستگاه داغ باشند. به سطوح 	 

داغ دستگاه دست نزنید.

همه بسته بندی ها، برچسب ها و لوازم جانبی دیگر را از داخل و خارج دستگاه جدا 	 
کنید. سیم برق دستگاه را کاملاً باز کنید.

بررسی کنید که مشخصات برق محل استفاده با توان و ولتاژ مشخص شده در زیر 	 
دستگاه یکسان باشد.

همیشه دستگاه را به پریزی که دارای اتصال زمین است بزنید.	 
فقط از پریزهای برق یا رابط قابل حمل مناسب )بسته به مدل دستگاه( استفاده کنید.	 
اگر از سیم رابط استفاده می کنید، مطمئن شوید که سیمی با قطر مساوی و دارای پریز 	 

اتصال به زمین انتخاب می کنید. همه اقدامات احتیاطی لازم را انجام دهید تا مطمئن 
شوید که پای کسی به سیم گیر نمی کند.

سیم برق را باید مرتباً ازنظر علائم آسیب دیدگی چک کنید، اگر سیم برق آسیب دیده 	 
است نباید از دستگاه استفاده کنید.

درصورت آسیب دیدن سیم برق، تعویض این سیم باید توسط سازنده دستگاه، نماینده 	 
خدمات یا اشخاص واجد شرایط انجام شود تا از خطرات احتمالی جلوگیری شود.

اگر صفحات پخت آسیب دیده اند نباید از آنها استفاده کنید.	 
این دستگاه برای کار کردن با استفاده از تایمر خارجی یا سیستم کنترل از راه دور 	 

جداگانه طراحی نشده است.
هنگامی که دستگاه درحال کار کردن است هرگز آن را بدون مراقبت رها نکنید.	 
استفاده از این دستگاه برای کودکان ۸ ساله یا بزرگتر و افراد دارای ناتوانی جسمی، 	 

حسی یا ذهنی یا فاقد تجربه و آگاهی در صورتی مجاز است که از این دستگاه تحت 
نظارت استفاده کنند و دستورالعمل استفاده ایمن از دستگاه به آنها داده شده باشد 
و متوجه خطرات احتمالی باشند. کودکان نباید با این دستگاه بازی کنند. تمیز کردن 
و مراقبت و نگهداری تنها درصورتی می تواند توسط کودکان انجام شود که بیشتر از ۸ 
سال داشته باشند و تحت نظارت این کار را انجام دهند. دستگاه و سیم آن را از دسترس 

کودکان کوچکتر از ۸ سال دور نگه دارید.
دستگاه را در آب یا مایعات دیگر فرو نبرید.	 
هرگز دستگاه، سیم برق یا واحد کنترل را در آب یا مایعات دیگر فرو نبرید. )بسته به 	 

مدل دستگاه(
برای محصولاتی که استفاده از آنها در فضای باز مجاز است )عبارت »IPX4« روی 	 

برچسب محصول(:
این دستگاه هم برای استفاده در داخل و هم در فضای باز مناسب است. برای  -

روی   »IPX4« )عبارت  است  مجاز  باز  فضای  در  آنها  از  استفاده  که  محصولاتی 
برچسب محصول(

دستگاه باید مجهز به کلید تشخیص نشتی )RCD( با حداکثر جریان کارکرد اسمی  -
۳۰ میلی آمپر باشد.

دستگاه باید به پریزی مجهز به اتصال زمین وصل شود. -
برخی از انواع گوشت های دارای پوست )سوسیس کامل، مرغ و غیره( یا قطعات بزرگ 	 

گوشت می توانند روغن/آب پخش کنند. به همین دلیل توصیه می کنیم قبل از پخت آنها 
را با کارد یا چنگال سوراخ کنید.

هشدار: استفاده نادرست از دستگاه ممکن است منجر به جراحت شخصی شود.	 
يمكن استخدام هذا الجهاز على ارتفاع يصل إلى 4000 متر.	 
از این دستگاه می توان تا ارتفاع ۴۰۰۰ متر استفاده کرد. رابط قابل حمل )بسته به مدل 	 

دستگاه( باید قبل از تمیز کردن دستگاه از آن جدا شود و قبل از استفاده مجدد از 
دستگاه خشک شود.

باید تنها از دوشاخه موبایل یا فیش رابط موبایل مناسب استفاده کنید.	 
از اینکه این دستگاه را خریداری کردید سپاسگزاریم، این دستگاه فقط برای استفاده در محیط خانگی طراحی شده است.

شرکت ما این حق را برای خود محفوظ می دارد که در جهت منفعت مشتری مشخصات یا اجزای محصولات خود را در هر زمانی تغییر دهد.

انجام دهید
 اگر دستگاه در وسط میز استفاده می شود آن را از دسترس کودکان دور نگهدارید.	 
دستگاه را روی سطح کار صاف، پایدار، و مقاوم در برابر گرما و به دور از ترشحات آب قرار دهید.	 
درصورت وقوع حادثه، سوختگی را بلافاصله با آب سرد بشویید و درصورت نیاز با پزشک تماس بگیرید.	 
 دود ناشی از پخت و پز ممکن است برای حیوانات، مخصوصاً حیواناتی که دارای سیستم تنفسی حساس هستند،مانند پرندگان، خطرناک باشد. 	 

توصیه می کنیم کسانی که پرنده دارند آن ها را از محیط پخت و پز دور نگه دارند.
 برای جلوگیری از آسیب رسیدن به پوشش نچسب صفحات پخت، همیشه از وسایل آشپزی چوبی یا پلاستیکی استفاده کنید.	 
 برای جلوگیری از آسیب دیدن صفحه، فقط آن را برای مصرفی که برای آن طراحی شده است به کار ببرید )مثلاً، آن را در فر ، داخل شومینه 	 

یا روی سطح داغ قرار ندهید(.
 فقط از صفحه ای که به همراه دستگاه ارائه شده یا از مرکز خدمات مجاز خریداری شده است استفاده کنید.	 
 فقط از لوازم جانبی که به همراه دستگاه ارائه شده یا از مرکز خدمات مجاز خریداری شده است استفاده کنید. از این وسایل برای دستگاه های 	 

دیگر استفاده نکنید.
 اگر مدل دارای صفحه جداشدنی است، بررسی کنید که صفحه پایدار باشد و به درستی روی پایه دستگاه قرار گرفته باشد.	 
 وقتی از دستگاه برای اولین بار استفاده می کنید، صفحه را بشویید )به پاراگراف »پس از استفاده« مراجعه کنید(، کمی روغن روی آن بریزید 	 

و آن را با پارچه ای نرم پاک کنید.
 چه از سیم رابط استفاده می کنید یا نه، سیم برق را با دقت قرار دهید، طوری که مهمانان به راحتی در اطراف میز حرکت کنند و پایشان 	 

به سیم برق نگیرد.
برای محصولاتی که استفاده از آنها در فضای باز مجاز است )عبارت »IPX4« روی برچسب محصول(: دستگاه را جدا از المنت ها نگهداری کنید.	 

انجام ندهید
وقتی دستگاه درحال استفاده نیست هرگز آن را به برق نزنید	 
برای جلوگیری از داغ شدن بیش از حد، دستگاه را در گوشه یا چسبیده به دیوار قرار ندهید.	 
 هرگز دستگاه را مستقیماً روی سطح ظریف و آسیب پذیر )میز شیشه ای، رومیزی، مبلمان جلا داده شده و غیره( یا روی سطح نرمی مانند 	 

دستمال حوله ای قرار ندهید.
دستگاه را نزدیک سطوح لغزنده یا داغ قرار ندهید؛ هرگز نگذارید سیم دستگاه از سطح داغ )صفحه گاز، اجاق گاز و غیره( آویزان شود.	 
ظروف آشپزی را روی سطوح پخت دستگاه قرار ندهید.	 
هرگز غذا را مستقیماً روی صفحه پخت برش نزنید.	 
صفحات پخت را زیر آب یا روی سطوح شکننده قرار ندهید.	 
از جابه جا کردن دستگاه وقتی داغ یا درحال کار کردن است خودداری کنید.	 
هرگز فویل آلومینیومی یا هر شی دیگری را بین صفحات پخت و غذا )بسته به مدل دستگاه( قرار ندهید.	 
غذا را در فویل آلومینیومی نپزید.	 
برای جلوگیری از خراب شدن دستگاه، در هیچ زمانی از دستورات غذایی شعله ورسازی با این دستگاه استفاده نکنید.	 
برای جلوگیری از آسیب رسیدن به سطوح پخت )پوشش نچسب(، هرگز از اسکاچ یا پودر شوینده زبر استفاده نکنید.	 
برای حفظ کیفیت نچسب پوشش، وقتی دستگاه خالی است بیشتر از زمان مشخص شده برای پیش گرمایش، دستگاه را داغ نکنید.	 
سینی چربی را در طی پخت بیرون نیاورید.	 
اگر در هنگام پخت سینی چربی پر شد: قبل از خالی کردن آن صبر کنید تا دستگاه خنک شود.	 
برای محصولاتی که استفاده از آنها در فضای باز مجاز است )عبارت »IPX4« روی برچسب محصول(:	 

 دستگاهتان را در زیر باران رها نکنید. درصورتی که دستگاه در معرض باران یا آب و هوای شدید قرار بگیرد )تگرگ، برف( روکش )بسته به  -
مدل دستگاه( از دستگاه محافظت نمی کند.

دستگاه را در زیر نور مستقیم خورشید یا در زمستان در فضای باز قرار ندهید. -
روکش نگهداری )بسته به مدل دستگاه(:	 

قبل از گرم کردن دستگاه روکش را کاملاً بیرون بیاورید. -
کیف روکش را از دسترس کودکان دور نگه دارید. -
قبل از اینکه دستگاه را در کیف قرار دهید یا روی آن روکش بکشید صبر کنید تا کاملاً خنک شود. -
نکات مربوط به مراقبت و نگهداری: -
توصیه می کنیم کیف نگهداری را با اسفنج و مایع شستشو بشویید. -
کیف نگهداری را اتو نکنید. -

یف قابل شستشو با ماشین لباسشویی نیست. -
قبل از هر بار استفاده، همه اجزا و لوازم دستگاه که در تماس با غذا قرار می گیرند باید شسته شوند.	 

توصیه ها/اطلاعات
 برای حفظ ایمنی شما، این دستگاه با همه استانداردها و مقررات موجود مطابقت دارد )رهنمودهای مربوط به ولتاژ پایین دستگاه، سازگاری 	 

الکترومغناطیسی، سازگاری مواد با مواد غذایی، محیط زیست و غیره(.
در اولین استفاده ممکن است بوی کم و اندکی دود در طی چند دقیقه اول تولید شود.	 
اگر مواد غذایی با قسمت های دارای لوگو تماس داشته اند آنها را مصرف نکنید. 	 
اگر رابط قابل حمل )بسته به مدل دستگاه( درست نصب نشده باشد، سیستم ایمنی مانع از روشن شدن دستگاه می شود.	 
پس از  گرم کردن مقدماتی، دستگاه آماده استفاده است.	 

پایان استفادهپایان استفاده
ترموستات را روی پایین ترین درجه تنظیم کنید.	 
دستگاه را از برق بکشید.	 
قبل از تمیز کردن دستگاه حداقل ۲ ساعت صبر کنید تا خنک شود.	 
رابط قابل حمل را )بسته به مدل دستگاه( از دستگاه جدا کنید.	 

صفحه و سینی چربی باید پس از هربار استفاده تمیز شوند، آنها را یا با مایع شوینده )بدون 	 
استفاده از سیم ظرفشویی یا پودر ساینده ظرفشویی یا اسکاچ( یا در ماشین ظرفشویی بشویید.

قسمت پایه دستگاه را با یک اسفنج و مقدار کمی مایع شوینده تمیز کنید. از اسکاچ استفاده نکنید.	 
شستشوی سیم و واحد کنترل در ماشین ظرفشویی ایمن نیست.	 
اگر المنت حرارتی کثیف است، وقتی خنک شد آن را با یک دستمال خشک تمیز کنید )بسته به مدل دستگاه(.	 
دستگاه و سیم برق را در مکانی خشک نگهداری کنید.	 
برای محصولاتی که استفاده از آنها در فضای باز مجاز است )عبارت »IPX4« روی برچسب محصول(:	 

اگر دستگاه در معرض هوای بیرون قرار گرفته است، برای جلوگیری از خطرات احتمالی آن را با دقت خشک کنید. برای خارج شدن آب، آن را 
وارونه قرار دهید.

محیط زیست

محافظت از محیط زیست در اولویت قرار دارد!محافظت از محیط زیست در اولویت قرار دارد!
 دستگاه شما دارای موادی ارزشمند است که می تواند بازیابی یا بازیافت شود.

 آن را به یکی از مراکز جمع آوری زباله شهری محل سکونت خود ببرید.

 zh

安全須知重要安全事項
 • 仔細閱讀本單張中的說明，並將其妥善保管。有
關說明適用於各版本，具體視乎您的裝置隨附的
配件。

•	產品的使用、維護、清潔和安裝：為了您的安
全，請參閱本手冊的各個章節和圖示。

•	說明圖解列印在產品包裝上或說明書內（視乎型
號）。

•	本裝置僅適合家居室內使用。本裝置不適宜作以
下用途，且以下用途將不在保養範圍之內：

	 -		店舖、辦公室及其他工作環境的員工茶水間區
域；

	 -	農舍；
	 -		供酒店、汽車旅館及其他住宿環境的客人使
用；

	 -			民宿（住宿加早餐）類型的環境。
•		肢體、感官或心智能力較弱，	 或者使用經驗或
知識不足的人士（包括兒童），	 除非有負責其
安全的人士從旁監督，	 或已事先向其提供本裝
置的使用指示，	 否則均不適宜使用	 本裝置。兒
童應有人從旁監督，以確保	 他們不會將本裝置
當作玩具。

•		除非標籤上註明	 IPX4，否則不應在室外使用本
裝置。

• 		裝置運作時，可接觸的表面或呈高溫。請勿
觸摸裝置的發熱表面。

•	請將所有包裝物料、貼紙及裝置內外的其他配件
移除。

•	請將電源線徹底鬆開。
•	確保電源與裝置底部標註的額定功率和電壓兼
容。

•	請記得將本裝置插入接地插座。
•	僅可使用合適的便攜式插座或便攜式連接器（視
乎型號）。

•	如要使用延長線，請確保選擇直徑與接地插座相
同的延長線。採取一切必要的預防措施，確保不
會出現被電源線絆倒的情況。

•	應定期檢查電源線是否有損壞的跡象。若電源線
損壞，則不得使用裝置。

•		若電源線損壞，必須由製造商、其服務代理商或
具備相同資格的技師更換，以免發生危險。

•		若烤盤損壞，則不得使用。	
•	本裝置不適宜配合外置的計時開關（即外置計時
器或獨立的遙控系統）使用。

•	裝置使用期間不應無人看管。
•	在有人從旁監督或	 指示如何安全使用本裝置的
狀況下，	且了解潛在危險後，	本裝置可供	8	歲
及以上兒童、	 身體官能或心智能力退化者，	 或
缺乏使用經驗與知識者使用。兒童不可	 把玩本
裝置。兒童不應為本裝置	 進行清潔及修理，除
非年滿	8	歲及受到監督。請將本裝置及電源線放
在	8	歲以下兒童無法接觸之處。

•	切勿將本裝置浸在水或任何其他液體中。
•	切勿將電線或控制箱浸在水或任何其他液體中	 
(視乎型號)。

•		若為可在戶外使用的產品（產品標籤上	 註有
「IPX4」字樣）：

	 -		本裝置適合室內和室外	使用。若為可在戶外使
用的產品（產品標籤上	註有「IPX4」字樣）

	 -		本裝置應由額定剩餘動作電流上限為	30mA	的
漏電斷路器	(RCD)	供電。

	 -		請務必將本裝置連接至接地電源插座。
•		某些帶皮肉類（如完整香腸、家禽等）或	 大塊
肉類會滲出油分／汁液。因此	 我們建議您在烹
飪前	先用刀叉將其刺破。

•  警告：	 如不當使用本裝置，可能會有	 受傷的風
險。

•	本裝置最高可在海拔	4,000	米使用。
• 在清潔裝置之前必須	 移除便攜式連接器（視乎型
號），	並且在再次使用裝置之前	將連接器擦乾。

• 您只可使用合適的流動插頭或流動連接插頭。
感謝您選購本裝置，本裝置僅適合家居室內使用。
我們公司保留基於保障消費者的權益而隨時變更其產品的特點或組件之權利。

請
• 如在桌子中央使用本裝置，請將其放在兒童無法接觸之處。
•		將裝置放在平坦、穩固、耐熱的表面，並避開水濺。
•	萬一發生意外，請立即用冷水沖洗燙傷處並立刻送醫。
•		煮食煙霧可能對呼吸系統特別敏感的動物（如鳥類）構成危險，	我們建議鳥類
主人讓寵物遠離煮食區。
•		為免損壞烤盤的防黐底塗層，請使用塑膠或木製餐具。
•		為防止損壞烤盤，請僅與專為其設計的裝置一同使用（例如，請勿	將其放置在焗
爐、煤氣爐或電磁爐上）。
•		只可使用本裝置隨附或從授權服務中心購買的烤盤。
•		只可使用本裝置隨附或從授權服務中心購買的	配件。請勿在其他裝置上使用本
產品。
•		若所屬型號附有可拆卸的烤盤，請檢查烤盤是否穩固並正確放置在裝置的底座
上。
•		初次使用前，請清洗烤盤（詳見「使用完畢」章節），在烤盤上倒少許油，	再
用軟布擦拭。
•		無論是否使用延長線，均須小心放置電源線，讓客人可以在桌子周圍自由活動而
不會被其絆倒。
•		若為可在戶外使用的產品（產品標籤上註有「IPX4」字樣）：將您的裝置存放在
遠離自然環境的地方。
請勿
•	不使用裝置時，請勿插上電源
•	為防止裝置過熱，請勿將其放置在角落或靠牆位置。
•		請勿將本裝置直接放在易損壞的表面（如玻璃桌、桌布、塗漆家具等）或柔軟的
表面（如茶巾）上。
•		請勿將本裝置靠近或放置在光滑或高溫的表面上，也不要讓電源線懸掛在熱源（
如爐灶、煤氣爐等）上。
•	請勿將廚具放在本裝置的烹調表面上。
•	請勿直接在烤盤上切食物。
•	請勿將熱的烤盤放在水中或易損壞的表面上。
•	請勿在本產品高温或運作期間將其移動。
•		請勿在烤盤和食物之間及烤盤下方插入錫紙或任何其他物體（視乎型號）。
•	請勿使用錫紙烹調食物。
•	為避免損壞您的產品，任何時候都不要使用與酒焰食譜相關的方法烹調。
•		為防止損壞烹飪表面（防黐底塗層），請勿使用百潔布或去污粉。
•		為保持塗層的防黐特性，請勿讓本裝置尚無材料在內時，加熱超過指定的預熱
時間。
•	烹調時不要取下集油盤。
•		如果集油盤在烹調期間變滿：	清空本裝置前，應先讓其冷卻。
•		若為可在戶外使用的產品（產品標籤上註有「IPX4」字樣）：
	 -		請勿將您的裝置留在雨中。如果裝置暴露在雨中或其他惡劣天氣（如冰雹、下

雪等）下，蓋子（視乎型號）無法保護裝置。
	 -		請勿將本裝置存放在陽光直射的地方或於冬日期間留在室外。
•	儲存蓋（視乎型號）：
	 -		在加熱您的裝置之前，請完全取下蓋子。
	 -		請將儲存袋放置在遠離兒童之處。
	 -		讓裝置完全冷卻後再放入儲存袋或蓋上蓋子。
	 -		保養小貼士：
	 -		我們建議用海綿和清潔劑清洗您的儲存袋。
	 -		請勿熨燙您的儲存袋。
	 -		儲存袋不可機洗。
•   每次使用前，必須清洗本裝置內所有會與食物接觸的組件和配件。
建議／資訊
•		為安全起見，本產品已通過所有適用標準及規例（低電壓指令、電磁兼容性、食
品安全材料、環境等等）。
•	初次使用時，最初幾分鐘可能會有輕微氣味和少量煙霧。
•	請勿食用與印有標誌的部件有所接觸的食物。	
•		如果便攜式連接器（視乎型號）的位置不當，安全系統將阻止裝置開啟。
•	預熱後，裝置即可使用。
使用完畢
•	將溫控器切換至最低設置。
•	拔除電源插頭
•	在清潔之前，請先讓裝置冷卻至少	2	小時。
•		從裝置上拔除便攜式連接器（視乎型號）。
•		每次使用後，必須使用清潔劑（請勿使用百潔布、去污粉或鋼絲刷）或洗碗機清
洗烤盤和集油盤
•		裝置底座應使用海綿和少量清潔劑清潔。避免使用百潔布。
•	電線和控制單元不可放入洗碗機清洗。
•		如果加熱元件弄髒，請於冷卻後使用乾布擦拭（視乎型號）。
•		將裝置和電源線放置在乾燥的地方。
•		若為可在戶外使用的產品（產品標籤上註有「IPX4」字樣）：
	 	若裝置曾在室外暴露，請於使用前仔細擦乾，以防發生任何危險。將其翻轉，
以瀝乾水分。

環境

保護環境，人人有責!
本裝置含有可回收或循環使用的貴重物料。
請將裝置丟棄到家居垃圾收集中心。

 ms

PERLINDUNGAN PENTING  
ARAHAN KESELAMATAN
 • Baca arahan dalam risalah ini dengan teliti dan 

simpan di tempat yang mudah dicapai. Arahan 
ini terpakai untuk setiap versi bergantung pada 
aksesori yang disertakan bersama perkakas anda.

• Penggunaan, penyelenggaraan, pembersihan dan 
pemasangan produk: untuk keselamatan anda, sila 
rujuk beberapa bahagian dan piktogram dalam 
manual.

• Gambar rajah penjelas dicetak pada bungkusan  
produk atau dalam manual arahan (bergantung 
pada model).

• Perkakas ini hanya untuk penggunaan dalam rumah. 
Perkakas ini tidak dimaksudkan untuk digunakan 
dalam keadaan yang berikut dan jaminan tidak 
akan terpakai untuk:

 -  ruang dapur kakitangan di kedai, pejabat dan 
persekitaran kerja lain,

 - rumah ladang,
 -  oleh pelanggan di hotel, motel dan persekitaran 

penginapan lain,
 - persekitaran inap sarapan.
•  Perkakas ini tidak dimaksudkan untuk digunakan 

oleh orang (termasuk kanak-kanak) yang kurang 
upaya dari segi fizikal, deria atau keupayaan mental 
atau kekurangan pengalaman dan pengetahuan, 
kecuali mereka telah diberi pengawasan atau arahan 
berkenaan penggunaan perkakas oleh orang yang 
bertanggungjawab untuk keselamatan mereka. 
Kanak-kanak perlu diawasi untuk memastikan 
mereka tidak bermain dengan perkakas atau 
menggunakan perkakas sebagai mainan.

• Perkakas ini tidak boleh digunakan di luar kecuali  
label menyebut IPX4.

•  Permukaan yang dapat dicapai mungkin panas 
apabila perkakas sedang digunakan. Jangan 

sentuh permukaan panas perkakas.
• Keluarkan semua bahan dalam bungkusan, pelekat 

dan aksesori lain daripada bahagian dalam dan 
luar perkakas.

• Buka kabel kuasa sepenuhnya.
• Pastikan sumber kuasa elektrik sesuai dengan 

pengadaran kuasa dan voltan yang ditunjukkan 
pada bahagian bawah perkakas.

• Sentiasa pasang palam perkakas ke dalam soket 
yang dibumikan.

• Hanya soket mudah alih atau penyambung mudah 
alih yang betul (bergantung pada model) boleh 
digunakan.

• Jika kabel sambungan digunakan, pastikan anda 
memilih satu daripada diameter yang setara 
dengan soket yang dibumikan. Ambil segala langkah 
berjaga-jaga yang diperlukan untuk memastikan 
tiada sesiapa tersadung pada kabel.

• Kabel kuasa mestilah diperiksa secara kerap untuk 
mengenal pasti tanda kerosakan dan jika kabel 
rosak, jangan gunakan perkakas.

•  Kabel kuasa yang rosak mestilah digantikan oleh 
pengilang, ejen perkhidmatan atau mereka yang 

berkelayakan untuk mengelakkan sebarang bahaya.
•  Jika plat memasak rosak, plat tersebut tidak boleh 

digunakan.
• Perkakas ini tidak dimaksudkan untuk dikendalikan 

menggunakan pemasa luaran atau sistem kawalan 
jauh yang berasingan.

• Jangan biarkan perkakas tanpa pemantauan ketika 
sedang digunakan.

• Perkakas ini boleh digunakan oleh kanak-kanak 
berumur 8 tahun dan ke atas serta orang yang 
kurang upaya dari segi fizikal, deria atau keupayaan 
mental atau kurang pengalaman dan pengetahuan 
jika mereka diberikan pengawasan atau arahan 
berkenaan penggunaan perkakas secara selamat 
dan memahami bahaya yang mungkin berlaku. 
Kanak-kanak tidak boleh bermain dengan perkakas. 
Pembersihan dan penyelenggaraan pengguna 
tidak boleh dibuat oleh kanak-kanak kecuali 
mereka berumur lebih daripada 8 tahun dan 
diawasi. Simpan perkakas dan kabel jauh daripada 
jangkauan kanak-kanak berumur bawah 8 tahun.

• Jangan rendam perkakas di dalam air atau  
apa-apa cecair lain.

• Jangan sesekali rendam kabel atau kotak kawalan 
dalam air atau sebarang cecair lain (bergantung 
pada model).

•  Untuk produk yang boleh digunakan di luar 
(perkataan "IPX4" pada label produk):

 -  Perkakas ini sesuai untuk kegunaan di dalam 
dan di luar bangunan. Untuk produk yang boleh 
digunakan di luar (perkataan "IPX4" pada label 
produk)

 -  Perkakas perlu dikuasakan oleh peranti arus baki 
(RCD) dengan arus pengendalian baki berkadar 
maksimum 30 mA.

 -  Perkakas mesti disambungkan pada soket kuasa 
yang dibumikan.

•  Jenis daging tertentu dengan kulit (keseluruhan 
sosej, ayam itik dll.) atau kepingan daging yang 
besar boleh menyebabkan minyak/jus berdetus. 
Inilah sebabnya anda dinasihatkan agar mencucuk 
daging dengan pisau atau garpu sebelum memasak.

•  AMARAN: Risiko kecederaan jika anda tidak 
menggunakan perkakas ini dengan betul.

• Perkakas ini boleh digunakan hingga ketinggian 
altitud 4000 meter.

• Penyambung mudah alih (bergantung pada model) 
mesti dikeluarkan sebelum perkakas dibersihkan 
dan penyambung mestilah dikeringkan sebelum 
perkakas digunakan semula.

• Anda mestilah menggunakan palam mudah alih 
atau palam penyambung mudah alih yang sesuai 
sahaja.

Terima kasih kerana membeli perkakas ini yang dimaksudkan untuk kegunaan 
domestik sahaja.
Syarikat kami berhak mengubah ciri atau komponen produk pada bila-bila masa atas kepentingan 
pengguna.

Lakukan
•  Jika perkakas digunakan di tengah meja, jauhkan perkakas daripada capaian kanak-

kanak.
•  Gunakan perkakas pada permukaan yang rata, stabil, tahan panas dan jauh daripada 

percikan air.
•  Jika berlaku kemalangan, bilas luka lecur dengan segera menggunakan air sejuk dan 

hubungi doktor jika perlu.
•  Asap memasak mungkin berbahaya untuk haiwan yang mempunyai sistem pernafasan 

yang sensitif, seperti burung. Kami menasihati pemilik burung agar menjauhkan 
burung dari tempat memasak.

•  Untuk mengelakkan kerosakan salutan tidak melekat pada plat memasak, sentiasa 
gunakan alat memasak plastik atau kayu.

•  Untuk mengelakkan kerosakan pada plat, gunakan hanya dengan perkakas yang 
sesuai dengannya (cth. jangan letakkan di dalam ketuhar atau di atas gas atau pada 
tungku dapur elektrik).

•  Hanya gunakan plat yang dibekalkan bersama perkakas atau plat yang dibeli daripada 
pusat servis yang disahkan.

•  Hanya gunakan aksesori yang dibekalkan bersama perkakas atau aksesori yang dibeli 
daripada pusat perkhidmatan yang disahkan. Jangan gunakan aksesori dengan 
perkakas lain.

•  Jika model mempunyai plat boleh tanggal, pastikan plat stabil dan diletakkan dengan 
betul pada tapak perkakas.

•  Apabila digunakan buat kali pertama, basuh plat (lihat perenggan “Akhir penggunaan”), 
tuang sedikit minyak pada plat dan lap dengan kain lembut.

•  Tempatkan kabel dengan berhati-hati sama ada sambungan digunakan atau tidak 
agar tetamu boleh bergerak bebas di sekeliling meja tanpa tersandung pada kabel 
tersebut.

•  Untuk produk yang boleh digunakan di luar ( perkataan “IPX4” pada label produk): 
simpan perkakas anda jauh daripada unsur.

Jangan lakukan
• Jangan sekali-kali pasangkan palam perkakas apabila tidak digunakan
•  Untuk mengelakkan pemanasan melampau pada perkakas, jangan letakkan perkakas 

di sudut atau sandarkan perkakas pada dinding.
•  Jangan sekali-kali letakkan perkakas pada permukaan rapuh (meja kaca, alas meja, 

perabot bervarnis dll.) atau pada permukaan yang lembut seperti pengelap pinggan.
•  Jangan letakkan perkakas pada atau berdekatan permukaan licin atau panas atau 

biarkan kabel tergantung di atas sumber haba (cth., dapur gas dll.)
• Jangan letakkan alat memasak pada permukaan memasak perkakas.
• Jangan sekali-kali potong makanan di dalam plat memasak.
• Jangan letakkan plat memasak yang panas di dalam air atau pada permukaan rapuh.
•  Jangan sekali-kali pindahkan produk semasa produk panas atau semasa sedang 

beroperasi.
•  Jangan sekali-kali masukkan kerajang aluminium atau sebarang objek lain di antara 

plat memasak dengan makanan dan di bawah plat memasak. (bergantung pada 
model).

• Jangan masak makanan di dalam kerajang aluminium.
•  Untuk mengelakkan kerosakan pada produk anda, jangan gunakan resipi yang 

menghasilkan nyalaan pada perkakas pada bila-bila masa.
•  Untuk mengelakkan kerosakan pada permukaan memasak (salutan tidak melekat), 

jangan sekali-kali gunakan pad penyental atau serbuk penyental.
•  Untuk mengekalkan kualiti salutan tidak melekat, jangan biarkan perkakas menjadi 

panas apabila kosong melebihi masa yang ditetapkan untuk prapemanasan.
• Jangan tanggalkan dulang pengumpul gris ketika memasak.
•  Jika dulang pengumpul gris telah penuh semasa memasak: biarkan perkakas sejuk 

sebelum mengosongkan dulang tersebut.
• Untuk produk yang boleh digunakan di luar (perkataan “IPX4” pada label produk):
 -  Jangan biarkan perkakas anda berada dalam hujan. Penutup (bergantung pada 

model) tidak melindungi perkakas jika perkakas terdedah kepada hujan atau cuaca 
buruk lain (hujan batu, salji dll.).

 -  Jangan simpan perkakas di bawah cahaya matahari langsung atau tinggalkan 
perkakas di luar semasa musim sejuk.

• Penutup penyimpanan (bergantung pada model): 
 -  Keluarkan penutup sepenuhnya sebelum memanaskan perkakas anda.
 -  Jauhkan beg simpanan daripada capaian kanak-kanak.
 -  Biarkan perkakas menyejuk sepenuhnya sebelum menyimpan perkakas ke dalam beg 

atau sebelum menutup perkakas.
 - Petua penjagaan:
 -  Kami mengesyorkan agar anda mencuci beg penyimpanan anda dengan span dan 

cecair pencuci pinggan.
 -  Jangan seterika beg penyimpanan anda.
 -  Beg ini tidak boleh dibasuh dengan mesin.
•   Sebelum setiap penggunaan, semua komponen dan aksesori perkakas ini yang 

bersentuhan dengan makanan mestilah dibasuh.
Cadangan/maklumat
•  Untuk keselamatan anda, produk ini mematuhi semua kawalan dan standard yang 

terpakai (Arahan Voltan Rendah, Keserasian Elektromagnet, Bahan Patuh Makanan, 
Alam Sekitar…).

•  Pada penggunaan pertama, mungkin terdapat sedikit bau dan sedikit asap sepanjang 
beberapa minit pertama.

•  Jangan makan bahan makanan yang bersentuhan dengan bahagian yang ditandai 
logo. 

•  Jika penyambung mudah alih (bergantung pada model) diletakkan dengan betul, 
sistem keselamatan akan menghalang perkakas daripada dihidupkan.

• Selepas prapemanasan, perkakas sedia untuk digunakan.
AKHIR PENGGUNAAN
• Tukar termostat kepada tetapan terendah.
• Cabut palam perkakas
• Biarkan perkakas sejuk selama sekurang-kurangnya 2 jam sebelum dibersihkan.
•  Cabut palam penyambung mudah alih daripada perkakas  

(bergantung pada model).
•  Plat dan dulang gris mesti dibersihkan setiap kali selepas digunakan, sama ada dengan 

cecair pencuci pinggan (jangan gunakan pad penyental, serbuk penyental atau span 
logam) atau di dalam mesin basuh pinggan mangkuk.

•  Tapak perkakas harus dibersihkan dengan span dan sedikit cecair pencuci pinggan. 
Elak menggunakan pad penyental.

• Kord dan unit kawalan tidak boleh digunakan di dalam pembasuh pinggan mangkuk.
•  Jika elemen pemanas kotor, sapukan dengan kain kering setelah sejuk (bergantung 

pada model).
•  Simpan perkakas dan kabel kuasa di tempat yang kering.
•  Untuk produk yang boleh digunakan di luar (perkataan “IPX4” pada label produk):
  Jika perkakas telah didedahkan di luar bangunan, sila keringkan dengan teliti 

sebelum digunakan untuk mengelakkan apa-apa bahaya. Terbalikkan perkakas untuk 
menyalirkan apa-apa air.

ALAM SEKITAR

Utamakan perlindungan alam sekitar!
Perkakas anda mengandungi bahan penting yang boleh dipulihkan atau 
dikitar semula.
Bawa perkakas ke pusat pengumpulan buangan sivik tempatan.
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안전 정보 및 주요 안전 수칙
•  이 설명서의 지침을 주의 깊게 읽고 손이 닿는 곳에 

보관하십시오. 제품과 함께 제공되는 액세서리에 따라 
모든 버전에 적용됩니다.

•  제품의 사용, 유지관리, 청소 및 설치: 사용자 안전을 
위해 설명서의 여러 섹션과 그림을 참조하십시오.

•  설명도는 제품 포장 또는 사용 설명서에 인쇄되어 
있습니다(모델에 따라 다름).

•  이 제품은 가정용으로 제조되었습니다. 다음과 같은 
용도로 사용되었을 경우, 품질 보증 혜택을 받을 수 
없습니다.

 - 가게, 사무실 및 기타 영업장소 내 직원용 주방
 -  농장 시설
 -  호텔, 모텔 및 기타 숙박시설 내에서 고객 접대용
 -  아침 식사를 제공하는 숙박시설
•  안전에 대한 책임을 질 수 있는 성인이 제품 사용을 

감독하거나 지시하지 않는 한 신체적, 감각적, 정신적 
능력이 제한되었거나 경험 및 지식이 부족한 사람
(어린이 포함)은 이 제품을 사용할 수 없습니다. 
어린이가 제품을 가지고 장난치지 않도록 지도해 
주십시오.

•  라벨에 IPX4가 표시되어 있지 않은 한 야외에서 이 
제품을 사용하지 마십시오.

•   제품이 작동 중일 때는 손이 닿는 표면이 뜨거울 수 
있습니다. 제품이 뜨거울 때 표면을 만지지 
마십시오.

•  모든 포장재, 스티커, 제품 내부 및 외부에 장착된 기타 
액세서리를 제거하십시오.

• 사용 전에 전선을 완전히 풀어 주십시오.
•  제품 하단에 기재된 정격 출력과 전압이 가정 내 전압 

공급 시스템과 호환되는지 확인하십시오.
• 접지 처리된 소켓에만 이 제품을 연결하십시오.
• 적합한 휴대용 소켓 또는 휴대용 커넥터(모델에 따라 
다름)만 사용할 수 있습니다.
• 연장 코드를 사용하는 경우 접지 처리된 소켓과 동일한 
직경의 코드를 선택하십시오. 아무도 코드 위를 밟지 
않도록 필요한 모든 예방 조치를 취하십시오.
• 주기적으로 본 제품의 전원 코드 손상 여부를 점검하고 
손상되었을 경우에는 제품을 사용하지 마십시오.
•  전원 코드가 망가졌으면 제조업자, 서비스 에이전트, 

또는 비슷한 자격을 갖춘 사람이 코드를 교체해야 
위험을 방지할 수 있습니다.

•  조리판이 손상된 경우 사용하지 마십시오. 
• 본 제품은 외부 타이머나 별도의 리모컨을 통해 외부 
타임스위치를 사용하여 작동하도록 고안된 제품이 
아닙니다.
• 제품 사용 중에는 절대 자리를 비우지 마십시오.
•  이 제품은 8세 이상의 어린이부터 사용할 수 있습니다. 

또한 신체적, 감각적, 정신적 장애가 있는 사람, 
경험과 지식이 부족한 사람은 안전한 제품 사용을 
위한 감독/지시를 받고 위험을 이해한 경우 사용할 수 
있습니다. 어린이가 제품을 가지고 장난치지 않도록 
지도하십시오. 세척 및 유지관리의 경우 8세 이상의 
어린이는 주위에 감독하는 사람이 있는 경우에 한하여 
수행할 수 있습니다. 제품 및 전선을 8세 미만 어린이의 
손에 닿지 않는 곳에 보관하십시오.

• 본 제품을 물이나 액체에 담그지 마십시오.
•  케이블이나 제어함을 물이나 기타 액체에 담그지 

마십시오 (*모델에 따라 다름).
•  실외에서 사용할 수 있는 제품(제품 라벨에 "IPX4” 

표시)의 경우:
 -  이 제품은 실내 및 실외 모두에 적합합니다. 

실외에서 사용할 수 있는 제품(제품 라벨에 
"IPX4" 문구)의 경우

 -  제품은 최대 정격 잔류 작동 전류가 30mA인 
잔류 전류 장치(RCD)로 전원을 공급해야 합니다.

 - 제품은 접지된 전원 콘센트에 연결해야 합니다.
•  껍질이 있는 특정 고기(소시지, 가금류 등) 또는 

큰 고기 조각은 기름/즙이 빠져나올 수 있습니다. 
그렇기 때문에 요리하기 전에 나이프나 포크로 
찔러주는 것이 좋습니다.

•  경고: 제품을 잘못 사용할 경우 부상을 입을 수 
있습니다.

•  본 제품은 고도 4000m 이하에서만 사용할 수 
있습니다.

•  휴대용 커넥터(모델에 따라 다름)는 제품을 
청소하기 전에 분리해야 하며 제품을 다시 사용하기 
전에 커넥터를 건조시켜야 합니다.

• 반드시 적합한 전원 코드 또는 전원 연결 코드를 
사용하시기 바랍니다.

본 제품을 구입해 주셔서 감사합니다. 본 제품은 가정용으로만 사용할 수 있습니다.
당사는 소비자의 이익을 위해 언제든지 제품의 특성 또는 구성 요소를 수정할 수 있는 권리를 
보유합니다.

사용법

• 제품을 탁자에서 사용할 경우 어린이의 손이 닿지 않도록 주의하십시오.
•  제품은 물이 튀지 않는 평평하고 안정적인 내열성 바닥 위에서 사용하십시오.
•  화상을 입을 경우 찬물로 즉시 화상 부위를 식히고 필요한 경우 의사의 진단을 

받으십시오.
•  조리 시 발생하는 연기는 새처럼 호흡기 계통이 특히 민감한 동물에게 위험할 수 

있습니다. 새를 키우는 경우 멀리 떨어진 곳에서 사용하십시오.
•  조리판의 논스틱 코팅이 손상되지 않도록 항상 플라스틱 또는 나무 주방 도구를 

사용하십시오.
•  조리판 손상을 방지하려면 지정된 제품에만 사용하십시오(예: 오븐, 가스 또는 전기 

레인지에 넣지 마십시오).
•  제품과 함께 제공되거나 공인 서비스 센터에서 구매한 조리판만을 사용하십시오.
•  제품과 함께 제공되거나 공인 서비스 센터에서 구입한 액세서리만 사용하십시오. 

다른 제품과 함께 사용하지 마십시오.
•  모델에 분리형 조리판이 있는 경우 조리판이 안정적이고 제품 바닥에 올바르게 

놓였는지 확인하십시오.
•  처음 사용할 때는 조리판을 세척하고(“사용 종료” 단락 참조) 조리판에 기름을 약간 

붓고 부드러운 천으로 닦으십시오.
•  연장 코드 사용 여부와 관계없이 코드를 주의하여 배치하여 사람이 걸려 넘어지지 

않고 테이블 주위를 자유롭게 움직일 수 있도록 하십시오.
•  실외에서 사용할 수 있는 제품(제품 라벨에 “IPX4” 문구)의 경우: 제품을 부품에서 

떨어진 곳에 보관하십시오.

주의 사항
• 제품을 사용하지 않을 때는 절대로 플러그를 꽂지 마십시오.
• 과열을 방지하기 위해 제품을 구석진 곳에 놓거나 벽에 대고 사용하지 마십시오.
•  제품을 충격에 취약한 표면(유리 테이블, 식탁보, 광택 마감된 가구 등)에 놓거나 

행주처럼 부드러운 재질 위에 직접 올려놓고 사용하지 마십시오.
•  제품을 미끄럽거나 뜨거운 표면 또는 그 근처에 절대 놓지 마십시오. 전선을 열원(

쿡탑, 가스레인지 등) 위에 걸어 두지 마십시오.
• 제품 표면에 조리 그릇이나 도구를 올려놓지 마십시오.
• 조리판에서 직접 자르지 마십시오.
• 뜨거운 조리판을 물속에 넣거나 충격에 약한 표면 위에 올리지 마십시오.
• 제품이 뜨거울 때 또는 작동 중일 때는 운반하지 마십시오.
•  조리판과 음식 사이, 그리고 조리판 아래에 알루미늄 포일 또는 다른 물건을 넣지 

마십시오 (모델에 따라 다름).
• 음식을 알루미늄 포일과 함께 조리하지 마십시오.
• 제품 손상을 방지하기 위해 알코올이 들어간 조리법을 절대 시도하지 마십시오.
•  조리판 표면(논스틱 코팅)이 손상되지 않도록 수세미나 연마성 파우더를 절대 

사용하지 마십시오.
•  논스틱 코팅 품질을 유지하려면 예열 시간을 초과하여 비어 있을 때 제품을 가열하지 

마십시오.
• 조리 중에는 기름받이를 절대 제거하지 마십시오. 
• 조리 시 기름받이가 가득 차면 비우기 전에 제품을 식히십시오.
•  실외에서 사용할 수 있는 제품(제품 라벨에 “IPX4” 표시)의 경우:
 -  제품을 빗속에 두지 마십시오. 비 또는 기타 악천후(우박, 눈 등)에 노출되면 덮개

(모델에 따라 다름)를 사용하여 제품을 보호할 수 없습니다.
 - 제품을 직사광선에 보관하거나 겨울에는 외부에 두지 마십시오.
• 보관 덮개(모델에 따라 다름): 
 -  제품을 가열하기 전에 덮개를 완전히 분리하십시오.
 -  보관백은 어린이의 손이 닿지 않는 곳에 보관하십시오.
 - 제품을 보관백에 넣거나 덮개를 덮기 전에 완전히 식히십시오.
 - 유지관리 팁:
 -  스펀지와 세제로 보관백을 세척하는 것이 좋습니다.
 - 보관백을 다림질하지 마십시오.
 -  보관백은 세탁기로 세탁할 수 없습니다.
•   제품을 사용하기 전에 음식과 닿은 모든 부품 및 부속품을 세척해야 합니다.

권장 사항/정보
•  본 제품은 안전을 위해 모든 해당 표준 및 규정을 준수합니다(전자파 적합성, 저전압 

안전 규격, 식품 접촉 물질 규정, 환경 규정 등).
• 처음 제품을 사용할 때 처음 몇 분 동안 약간의 냄새와 연기가 발생할 수 있습니다.
• 음식이 로고가 부착된 부분과 닿았을 경우 드시지 마십시오. 
•  휴대용 커넥터(모델에 따라 다름)가 잘못된 위치에 있으면 안전 시스템이 제품의 

전원을 켜지 못하게 합니다.
• 예열 후에는 제품을 사용할 수 있습니다.

사용 종료
• 온도 조절기를 최저 설정으로 맞추십시오.
• 제품 플러그 뽑기
• 세척하기 전에 최소 2시간 동안 식히십시오.
•  제품에서 휴대용 커넥터를 뽑으십시오(모델에 따라 다름).
•  사용 후에는 항상 세제를 사용하거나(수세미, 수세미 파우더 또는 금속 스폰지를 

사용하지 마십시오) 식기세척기를 이용해 조리판과 기름 받침대를 세척해야 합니다.
•  제품 하단은 소량의 세제를 푼 스펀지로 세척해야 합니다. 수세미를 사용하지 

마십시오.
• 코드와 제어 장치는 식기세척기에서 사용할 수 없습니다.
•  발열체가 더러워진 경우, 기기가 식은 후 마른 천으로 문질러 닦습니다(모델에 따라 다름).
•  제품과 전원 코드는 건조한 장소에 보관하십시오.
•  실외에서 사용할 수 있는 제품(제품 라벨에 “IPX4” 표시)의 경우:
  제품이 실외에서 노출된 경우, 위험할 수 있으므로 사용하기 전에 건조시키십시오. 

뒤집어서 물기를 빼주십시오.

환경 보호

환경을 보호합시다!
본 제품에는 재활용할 수 있는 부품들이 있습니다.
해당 지역 분리 수거함에 배출하시기 바랍니다.


